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Ninku a šťastných rodičov prišiel pozdraviť aj primátor mesta Ing. Jozef Hazlinger

Všimli ste si aj Vy, že sa v posled-
nom čase počet tehuliek nejako 
zvyšuje a to nielen v našom mesteč-
ku, ale aj v okolitých obciach?            
I napriek tomu, že sa stále môžeme 
stretnúť s názormi, že mať dieťa        

v tejto hektickej dobe je ťažké. 
Áno, výchova a starostlivosť o 
dieťa môže byť náročná a aj je, ale 
musíte uznať, že príchodom nového 
človiečika na svet sa ten náš život 
zmení na krásne dobrodružstvo.

A na takéto životné dobrodružstvo 
sa už tešia rodičia Veronika a Rado 
Ružičkoví, ktorým sa dňa  9. januára 
2014 narodila prvá Gbelanka v roku 
2014.
Dievčatko dostalo meno Ninka a 
doma ju už netrpezlivo čakali 
deväťročná sestrička Klárka a štvor-
ročný braček Sebastiánko. Ninka        
s mierami 3850 g a 50 cm je vitál-
nym a poslušným bábätkom.

O poslušnosti sme sa presvedčili aj 
my, keď sme ju spolu s pánom 
primátorom Jozefom Hazlingerom 
boli privítať a popriať jej a rodičom 
veľa zdravia a síl pri výchove.

Milá Ninka, vítame Ťa medzi nami, 
Gbelanmi, a na ceste životom Ti 
želáme veľa zdravíčka, šťastia a 
lásky, aby Tvoj život bol krásnym 
dobrodružstvom!
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 Nejedna Popoluška v krásnych 
topánočkách na ňom „bikovala“ cestou na 
nejaký z plesov v Dome kultúry. Po zistení 
voľných kapacít primerane zameraných 
firiem sa poslanci a primátor rozhodli, že ak 
ešte ten vrchný dá mierneho počasia, treba sa 
pustiť do roboty! Keďže sa tohoročná zima 
ešte stále nepýta, čo sme všetko robili v lete, 

tak prečo ju ešte neprekabátiť a naložiť aj 
jej trocha užitočnej roboty. Ešte v mesiaci 
november sa preto začalo s prácami na 
rekonštrukcii tejto nožkocestičky. Výmena 
sa začala od križovatky ulíc Učňovská a 
Pionierska smerom nadol a práce stále 
pokračujú. Prvých160 m chodníka z celkovej 
dĺžky 470 m je už hotových. 

 Takže... ak nás pani Zima 
nezaskočí mrazom a snehovou nádielkou 
(na ktorú sa tešia deti, poľnohospodári i 
športovci všezimných športov), tak chodník 
bude onedlho hotový. Potom už sa bude 
školákom nielen z „Majírek“  a „Rúbaniček“, 
ale aj ostatným občanom, čo tento chodník 
využívajú,  veselšie a bezpečnejšie po ňom 
chodiť.  
A tak, pešochodci – tešíme sa spolu. Zasa 
bude o jeden pekný chodník v Gbeloch viac. 
Kamenková, či podľa terajšieho označenia 
Pionierska, si to veru zaslúžila. 

Miriam Kudolániová, Pavol Nemec

Pešochodiaci občania a žiaci, ktorí používajú dennodenne staručký, vekom vychodený 
chodník na Pionierskej ulici, vedia, že už odovzdal svoj diel služby gbelskému národu. 
Tvár mu zhrubla, letné slnko a mrazy ho zvlnili, zub času zvráskavel a topánky od 
výmyslu sveta ho poznačili ako mozoľnaté dlane zrobeného starčeka.

Kamenková už nemá kamienky

Dvanásť tridsaťdníkov
A tak je tu nový rok! 

Krok či skok? A keď, tak kam?
Do blahobytu či chudoby?

Či budeme za múdrych a či za trúby?
Medové motúzy a či len ľanové,

obtiahnu nám ústa i srdcia ľadové?

Nech si radšej ruka ruku podá 
a príde doba osvietená!

Tak vitaj bratku... dlho sme boli preč.
Dajme si k novovinšu bratskú reč,

a spomeňme na odreté kolená,
veď cesta ešte ďaleká

a spolu sa lepšie kráča,
keď škovran spieva či iné vtáča,
lepšie je ako krákot starých vrán

či kuvikov kvikot pohrebný,
veď trúby hrajú a trúbia lepšie ako my.

My máme reč,
tú, čo nám na zemiakoch vyrástla,

i keď nám v škole sem-tam
trocha vlasov vykmasla,

lepšie je jazykom ako päsťami sa biť,
či už máš trafiku a či len malý byt.

A tak hor sa do nového roku,
s rozumom v pozore do míľového skoku,
nech sú ľudia s ľuďmi a tak nech je to 

stále, aby sme nezostali sami
v preplnenom dave!

Tak teda vitaj dvanásť tridsaťdníkov,
nech osud splní sa

a z hviezd nemajme strach.

Pavol Nemec

Na Reprezentačný ples mesta Gbely
sú ešte voľné vstupenky a rezervovať si ich

môžete na tel.č. 0915 / 77 44 57.

Najbližšie rokovanie poslancov Mestského 
zastupiteľstva bude

v pondelok 27. januára 2014.
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Našli sme pre Vás riešenie
Riešite problém, ako zabezpečiť Váš automobil?

Niektorí už tento problém vyriešili a vybudovali si vlastnú garáž. 
Máme pre Vás stavebné pozemky

určené práve na výstavbu garáží na ulici Záhumenice v Gbeloch.

K pozemkom sú vybudované prístupové komunikácie a rozvody elektrickej energie. 
Taktiež je vypracovaná projektová dokumentácia na garáž

a vydané stavebné povolenie.

Cena pozemku je LEN 35 €/m².

Mesto Gbely, Nám. slobody 1261, 908 45 
Gbely vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž

podľa § 281 až 288 Obchodného 
zákonníka  o najvhodnejší návrh na 
uzavretie kúpnej zmluvy na kúpu 

stavebných pozemkov pod budúce garáže 
na ulici Záhumenice v Gbeloch:

Stavebné pozemky sa nachádzajú v k. ú. 
Gbely, zapísané na LV č. 2070, vlastníkom 

je mesto Gbely.
Podmienky súťaže sú uvedené v „ 

Pokynoch a podmienkach  obchodnej 
verejnej súťaže na predaj pozemkov pod 

budúce garáže na ulici Záhumenice v 
Gbeloch“.

Oznam o vyhlásení obchodnej verejnej 
súťaže je zverejnený aj na internetovej 

stránke www.gbely.sk.
Záujemca o súťaž je povinný „Pokyny“ a 
návrh kúpnej zmluvy písomne si vyžiadať 
u vyhlasovateľa  alebo osobne prevziať u 
povereného zamestnanca vyhlasovateľa.
Návrh do súťaže predkladá jej účastník 

písomnou formou na adresu:
Mesto Gbely, Nám. slobody 1261, 908 45 

Gbely alebo osobne najneskôr
do 19. februára 2014 do 12.00 hodiny.

Kontakt: tel.č.034/69064 28, 034/69064 11

Mesto Gbely, Nám. slobody 1261, 908 45 
Gbely vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž

podľa § 281 až 288 Obchodného 
zákonníka o najvhodnejší návrh na 
uzavretie zmluvy o budúcej kúpno-

predajnej  zmluve na predaj nehnuteľnosti.

Predmetom obchodnej verejnej súťaže 
je predaj stavebných pozemkov na 

Medlenovej ulici v Gbeloch, v k. ú. Gbely, 
zapísaných na LV č. 2070 vo vlastníctve 

mesta Gbely:
Podmienky súťaže sú uvedené v 

„Pokynoch a podmienkach  obchodnej 
verejnej súťaže na predaj nehnuteľností vo 

vlastníctve mesta Gbely“.

Oznam o vyhlásení obchodnej verejnej 
súťaže je zverejnený aj na internetovej 

stránke www.gbely.sk.
Záujemca o súťaž je povinný pokyny a 
návrh zmluvy o budúcej kúpnej zmluve 

si písomne vyžiadať u vyhlasovateľa  
alebo osobne prevziať u povereného 

zamestnanca vyhlasovateľa.

Návrh do súťaže predkladá jej účastník 
písomnou formou na adresu:

Mesto Gbely, Nám. slobody 1261, 908 45 
Gbely alebo osobne najneskôr 

do 19. februára 2014 , 12.00 hodiny.

Kontakt: tel.č.034/69064 28, 034/69064 11

Máme pre Vás 
jednoduché riešenie. 

Mesto Gbely ponúka na predaj  pozemky 
určené na výstavbu rodinných domov. 
Pozemky sa nachádzajú v tichej časti 
mesta na Medlenovej ulici smerom 
k Domu záhradkárov - „Gbelskej 

pálenici“, približne 500 m od centra 
mesta. Pri pozemkoch sú vybudované 

všetky inžinierske siete (elektrina, plyn, 
voda, kanalizácia). Pozemky majú 

výmeru od 764 do 1957 m2. A cena? Od 
16 €/m2.

Chcete si postaviť rodinný dom a nemáte kde?
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Pán primátor, čím vás uplynulý rok 
potešil?
Rok bol podobný ako  tie predchádzajúce, 
plný každodenných povinností a úloh, ktoré 
prináša život. A aby človeka  niečo potešilo, 
tak o to sa väčšinou musí zabojovať, v 
spolupráci s pracovníkmi, poslancami a 
v neposlednom rade aj obyvateľmi mesta.  
Tak je to aj u nás.  Úlohy, ktoré sme si  s 
poslancami nastavili pred pár rokmi vo 
volebnom programe, sa snažíme  v rámci 
finančných možností začleniť do rozpočtu  
mesta. K tým, čo sme urobili v roku 2013, 
patria najmä  investičné akcie, či už z 
grantov  Európskej únie, z vlastných či 
úverových zdrojov. Vlastné zdroje stačia len 
na menšie investície, na  bežné výdavky a na 
pokrytie spolufinancovania grantov.
Ale vráťme sa k otázke – potešila ma 
skutočnosť, že sme v mestskej časti Adamov, 
na jazere a aj na rieke Morava v tomto roku 
otvorili požičovňu raftov a k výletom na lodi 
pribudla aj nová možnosť vodnej turistiky 
– rafty. Finančné prostriedky sme získali z 
grantu Európskej únie. 

Rok 2013 je za nami a tak sme sa s otázkami o tom, aký bol pre mesto Gbely,
obrátili na primátora - Ing.Jozefa Hazlingera.

A čo ďalšie investície?
 Ja osobne som veľmi rád, že 
poslanci schválili, aby sa pokračovalo v 
rekonštrukcii miestnych komunikácií(MK).  
Na základe vopred schváleného poradovníka  
rekonštrukcií MK  sme v minulom roku 
opravili a vyasfaltovali cesty na ulici  
Majerky, Medlenova, Jurigova, Štúrova, 
Záhumenice. Isteže, tam, kde občania 
nemajú ešte položený nový asfaltový 
koberec a kde prejazd cez ulicu nie je práve 
najlepší, môže vzniknúť aj nespokojnosť. 
Ale ja verím tomu, že občania pochopili, že 

poslancami schválené  poradie opráv ciest, 
ktoré zohľadňuje ich celkovú zaťaženosť 
prejazdom vozidiel ako aj mieru poškodenia, 
bolo stanovené  maximálne objektívne a aj 
na ostatné cesty príde rad. 

Pokračovalo sa  vo výstavbe odstavných 
plôch pre parkovanie osobných vozidiel 
v časti mesta, kde sú bytové domy – na 
ulici Záhumenice. Keďže počasie je zatiaľ 
priaznivé, pokračuje sa v rekonštrukcii 
chodníka na Pionierskej ulici. 
Zároveň treba uviesť, že na opravy a 
rekonštrukcie miestnych komunikácií nie je 
možné čerpať žiadne finančné prostriedky z 
grantov Európskej únie. Aj preto poslanci 
schválili, aby sa rekonštrukcie ciest  v roku 
2013 robili z úverových prostriedkov. 

Aká je úverová zaťaženosť mesta, ak 
zákon pripúšťa najvyššiu hranicu – 60 % 
z celkových príjmov mesta? 
 Poslanci veľmi zodpovedne 
pristupujú k materiálom, ktoré sa týkajú  
úverov. Vypracovávajú sa analýzy, 
hodnotenia, výberové konanie na 
poskytovateľa najvýhodnejších podmienok 
pre úver. Až potom je predložený návrh do 
komisie pre ekonomiku, legislatívu a verejný 
poriadok, ktorá zhodnotí navrhované 
podmienky úveru a  následne sa materiál 
predloží na schválenie poslancom Mestského 
zastupiteľstva. Proces zložitý, náročný, ale 
nevyhnutný.  Mesto Gbely má k 31.12.2013 
úverové zaťaženie vo výške 29, 7% , čo je 
trocha  nižšie oproti minulým rokom,  čo je  
v dôsledku toho, že sa zvýšili celkové príjmy 
mesta a v roku 2012 sme zaplatili poslednú 
splátku za školský autobus. Gbely patria  k 
mestám s najmenším úverovým zaťažením. 

Pán primátor, v Gbelane boli  uverejnené  
fotky aj novej kosačky na štadióne, nové 
hojdačky na ulici Záhumenice, ktoré 
boli zabezpečené  z grantu Nadácie 
SPP. Môžete nám k tomuto niečo bližšie 
povedať?
Finančné prostriedky poskytnuté mestu 
Gbely z Nadácie SPP – to je vlastne 
pokračovanie v poskytovaní dotácií od 
Nafta, a.s. , ktorá síce už nesídli v našom 
meste, ale prostredníctvom tejto nadácie 
poskytuje finančné prostriedky pre Gbelanov  
na podporu školstva, kultúry, športu a 
vytváranie lepších podmienok pre život. 
V roku 2013 sme práve z týchto zdrojov a 
zo zdrojov mesta zakúpili novú kosačku 
na štadión, vybudovali sa nové hojdačky  
na sídlisku Záhumenice, kde je najväčšia 
koncentrácia malých detí. Nadácia SPP 
finančne prispela aj na vybudovanie 
Mestského a naftárskeho múzea v Gbeloch. 

V minulom roku sa vybudoval aj chodník pri 
Dome pokojnej staroby na Hudecovej ulici, 
časť pri autobusovej zastávke na Švermovej 
ulici.

Keď sa dielo podarí,
spokojnosť je na oboch stranách

VESELÁ TROJKA PAVLA KRŠKU
Dom kultúry Gbely, utorok 4.2.2014 o 18.00 hodine

Info: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

Od 31.1.2014 do 2.2.2014 sa mesto Gbely 
zúčastní 20.ročníka Medzinárodného veľtrhu 

cestovného ruchu ITF Slovakiatour v 
Bratislave v rámci stánku ZMO Záhorie.
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 Tento spôsob ochrany chodcov sa 
osvedčil doteraz mimo obce, zaviedol sa 
teda  aj do obcí a miest. Chodci sú povinní 
nosiť reflexné prvky po krajnici a ceste, pre 
chodníky to neplatí.
 Reflexné pásky sa dajú zakúpiť aj 
v predajniach so športovými potrebami či v 
obchodoch so zmiešaným tovarom.
 Na túto zmenu v zákone reagovali 
pozitívnejšie ako samotní chodci (ktorí 
si zmenu zákona spájajú so šikanovaním 
obyvateľov) skôr šoféri, ktorí si jednoznačne 
tento krok spájajú s väčšou bezpečnosťou na 
cestách.
 Vodiči sa zhodujú v tom, 
že neoznačený chodec je za zníženej 
viditeľnosti veľkým rizikom. Takáto páska 
v kombinácii s pestrým oblečením výrazne 

Chodci, ktorí sa pohybujú po krajnici za zníženej viditeľnosti, už musia používať 
reflexné prvky už aj v meste či obci. Hovorí o tom novela zákona o cestnej premávke, 
ktorá platí od začiatku tohto roka (1.1.2014).
Ignorovanie tohto pravidla môže znamenať pokutu do 50 eur.

zvyšuje bezpečnosť ľudí pri cestách.
Policajti skôr ako na kabelkách a pod. 
odporúčajú používať reflexné pásky na 
horných alebo dolných končatinách, pretože 
vodičom dávajú presnejšiu informáciu o 
sebe tým, že ich označené ruky či nohy sú 
v pohybe.

Zdroj: http://www.poiplie.com

Pán primátor,  mesto získalo finančné 
prostriedky aj zo štátneho rozpočtu na 
dobudovanie Zberného dvora odpadov. 
Na čo konkrétne?
 Mesto Gbely bolo  úspešné v získaní finančných 
prostriedkov  z Environmentálneho fondu, z 
ktorých sme zakúpili nový výkonný traktor 
značky JohnDeere,  nakoľko doterajší si 
už vyžadoval  vysoké náklady na údržbu a 
opravy. 

Pri návšteve cintorína si určite mnohí 
občania všimli, že Dom smútku tiež 
prešiel rekonštrukciou. Aj na toto ste 
získali grant?
Na Dome smútku, ktorý je vo vlastníctve 
mesta, sa po dohode s nájomcom p. 
Valachovičom uskutočnila výmena okien, 
dverí  a spravila sa nová fasáda. Vlastník 
budovy a nájomca sa dohodli na zaplatení 
nájomného vopred, čiže z týchto zdrojov sa 
uskutočnili vyššie spomenuté práce. 

Práca primátora nie je zameraná len na 
investičné akcie. V mestskej kronike sme 
sa dočítali, že sa zúčastňujete takmer na 
všetkých podujatiach organizovaných v 
meste, ale aj na schôdzach spoločenských 
organizácií. 
Práca starostu či primátora je služba 
občanovi. Pred  pár rokmi som veru nemal 
predstavu o tom, že je to tak  náročná práca 
na čas nielen pracovný, ale aj osobný. 
Veľmi rád som sa kedysi venoval prácam 
na záhrade, aktívnemu športu a pod. Dnes 
je to skôr pasívne športovanie – účasťou na 
futbalových zápasoch či iných športových 
podujatiach. Ale táto práca nie je len 
obyčajnou prácou, ale poslaním.

Ja sa ju snažím robiť tak, aby bolo 
spokojných čo najviac obyvateľov. Nie 
vždy je možné uspokojiť každú požiadavku 
občana. Niekedy len z dôvodu nedostatku 
finančných zdrojov, ale niekedy aj z dôvodu, 
že je požiadavka niektorých z nás jednoducho 
nerealizovateľná, občas i v rozpore so 
zákonom. A čo ma trápi – tak to je skutočnosť, 
že viacerí naši obyvatelia nerešpektujú 
zásady slušného spolunažívania, je im 
cudzie slovo poriadok, čistota či jednoducho 
slušnosť. Nie je ľahké postarať sa o občana, 
ktorý odmieta umiestnenie v nejakom 
zariadení, nocuje kade tade, je bezdomovec 
a odmieta akúkoľvek pomoc. Na strane 
druhej – obťažuje spoluobčanov, žobre či 
inak si vyžaduje ich pozornosť. Ľudia sa 
sťažujú, ale....

Na druhej strane ma teší,  keď sa obzriem 
po Gbeloch, čo všetko sme s poslancami za 
posledné obdobie  urobili. A radosť mám 
vždy, keď sa  od prvých  jarných lúčov  až 
do neskorej jesene ozýva  pod oknami 
mojej kancelárie  smiech a vrava malých 
spoluobčanov, návštevníkov detského 
ihriska a hojdačiek v parku pred mestským 
úradom. 

Za rozhovor ďakuje
redakcia mesačníka Gbelan

Novela zákona sa týka aj chodcov

Dôchodcovia nad 70 rokov vrátane majú 
cestovanie autobusom za zvýhodnenú cenu. 

Zľavnené ceny lístkov povedia vodiči
autobusu priamo na mieste.

Polročné prázdniny budú 3.2.2014, jarné 
prázdniny budú v Trnavskom kraji od 24.2.2014 
do 28.2.2014.  (Pre deti sme na stredu 26.2.2014 

pripravili celodenný program.)



Gbelan6

JEDNOU 
VETOU

Vstúpili sme do nového roku 2014. Hoci nevieme, čo nás v ňom čaká, vieme, že sa pre 
kresťanov bude niesť v znamení duchovnej oslavy Panny Márie. Rok Sedembolestnej 
Panny Márie prebieha od 1. januára do 31. decembra 2014. Základným cieľom roka
je primknúť sa bližšie k Ježišovi s Pannou Máriou a podľa jej vzoru.

 Tento rok oslavujeme 450 rokov 
od začiatku jej uctievania.
Kto je však zabezpečil túto stáročnú úctu?
 Zásluha pripadá predovšetkým 
Angele Czoborovej, manželke majiteľa 
šaštínskeho panstva Imricha Czobora. 
V roku 1564 sa manželia vracali domov 
do šaštínskeho kaštieľa, no počas cesty 
sa vďaka Imrichovej výbušnej a prchkej 
povahe prudko pohádali, načo rozhnevaný 
manžel dal zastaviť koč, aby manželku 
vykázal z koča a pokračoval do kaštieľa 
sám. Hoci Angela poznala Imrichovu 
povahu, v stave bezmocnosti a beznádeje 
sa obrátila s modlitbami na Pannu Máriu, 

ktorá pocítila rovnakú beznádej pri pohľade 
na ukrižovanie jej jediného syna. Angela 
verila, že sa škriepka medzi ňou a jej mužom 
vyrieši. Onedlho nato poslal zahanbený 
Imrich pre manželku koč a pokorne sa jej 
ospravedlnil za svoje správanie. Na znak 
vďaky dali manželia na mieste, kde Imrich 
vykázal Angelu z koča sochu Panny Márie, 
ktorá im mala pripomínať víťazstvo lásky 
Matky Božej nad hnevom. Od tej doby sa 
zveľaďovala pamiatka na Sedembolestnú 
Pannu Máriu, čo vyvrcholilo v roku 1966, 
kedy bola vyhlásená za hlavnú patrónku 
Slovenska.
Tento rok bude po duchovnej stránke 

sviatkom najmä pre nás, Slovákov. Navyše, 
neveľká vzdialenosť od najväčšej národnej 
svätyne Sedembolestnej Panny Márie 
Šaštína – Stráží je pre nás akousi pohnútkou 
sa zamyslieť a rozjímať o tajomstvách života 
a víťaznej lásky. I o tom je nadchádzajúci 
rok 2014.
 Počas Roka Sedembolestnej 
Panny Márie sa dajú získať úplné odpustky. 
Vyplýva to z rozhodnutia Apoštolskej 
penitenciárie vo Vatikáne. Príslušný dekrét s 
podpisom hlavného penitenciára zverejnila 
na svojej internetovej stránke Konferencia 
biskupov Slovenska.
Získanie odpustkov sa viaže na zvyčajné 
podmienky, ktorými sú sviatostná spoveď, 
sväté prijímanie a modlitba na úmysel 
Svätého Otca. Veriaci ich môžu získať raz 
denne a môžu ich tiež na spôsob príhovoru 
privlastniť dušiam, ktoré sa ešte zdržiavajú 
v očistci.
Prajem požehnaný rok 2014.

Lukáš Šlosár
Slavomír Brutovský  

Rok úplných odpustkov

Vyše 20 rokov ponúkame možnosť prísť k nám

 „Hoci sme spoločenstvo založené 
na kresťanskej báze, hovorí jeden z 
animátorov, nerobíme rozdiely medzi deťmi 
z veriacich a neveriacich rodín. Vieme, že 
deti sa chcú predovšetkým baviť a kde sa 
zabavia lepšie, než v prítomnosti iných detí? 
Preto každoročne organizujeme množstvo 
zábavných i súťažných akcií – letný tábor, 
Don Bosco cup či viaceré opekačky. Sú vaše 
deti stále doma a Vy im nestačíte vymýšľať 
program? Nelámte si hlavu a nechajte to na 
nás! Stačí len pozorne sledovať našu stránku 
www.donboscogbely.sk či facebookovú 
skupinu Spoločenstvo don Bosco Gbely, 
kde sa dozviete, aký program pre deti v 
najbližšom čase chystáme. A pamätajte, 
vieru netreba brať ako prekážku, ale ako 
jednu z možností...“

„Na tak malé mesto, ako sú Gbely, je tu 
veľká možnosť vyžitia. Či už kultúrneho, 
športového alebo aj duchovného. Pre 
tých, ktorí hovoria, že mladým nie je nič 
ponúknuté, by som opäť rád poznamenal, 
že medzi nami / vami existuje jedna 
zanietená partia ľudí, ktorým ide práve 
o to, aby sme spolu  prežili krásne chvíle 
pri hre, zábave či športe. Už vyše 20 
rokov pôsobí medzi vami Spoločenstvo 
Don Bosco. Vymýšľa akcie pre deti z 
našej farnosti i pre deti, ktoré do kostola 
nechodia.“

Koledníci Dobrej noviny vykoledovali dňa 
29. decembra 2013 sumu 980,01€ a tieto 

peniaze pôjdu na rozvoj zaostalejších miest 
v Afrike. Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli.

Spoločenstvo don Bosco Vás pozýva na Rozprávkový bál s 
Králikmi z klobúka, ktorý sa uskutoční dňa 22.2.2014 o 14.00 
hodine v telocvični ZUŠ Gbely. Pozvané sú všetky deti. Deti do 
6 rokov len v sprievode rodičov. Viac na www.donboscogbely.sk
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MUDr. Rastislav SABO

MUDr. Ján SADLOŇ

Na slovíčko s lekármi

- Čo Vás priviedlo na dráhu lekára?
Narodil som sa v Modre, ale od svojich 6-tich 
rokov som vyrastal v Bratislave, kde som 
skončil vysokú školu. Potom som pôsobil v 
Komárne na neurologickom oddelení. Pre 

nízky plat a veľa detí som sa presťahoval do 
Čiech, kde mi ponúkli prácu, byt a miesto 
obvodného lekára. Na Slovensko som sa 
vrátil po rozdelení Československa a odvtedy 
pôsobím v Gbeloch.
- Čo chýba nášmu zdravotníctvu?
Zdravotníctvo u nás je podľa mňa 
hlboko podfinancované, čo sa odráža na 
nedostatočnom materiálno-technickom 
vybavení, frustrácii lekárov z nedostatočného 
ohodnotenia a ich nadmernej záťaži, hlavne 
nemocničného personálu.
- Ako môžu pacienti prispieť k 
zlepšeniu?
Predovšetkým starostlivosťou o svoje zdravie 

dostatkom pohybu, oddychu, zdravou 
a striedmou výživou, pretože príčinou 
veľkej väčšiny ochorení je nadváha, stres, 
nedostatok pohybu, nezdravá výživa, 
nedostatok spánku či zlozvyky, akými sú 
napríklad fajčenie ...
- Čo Vás najviac trápi?
Celkový morálny  úpadok ľudstva 
zameraného na hmotu a honbu za peniazmi. 
Dnes sú ľudia hodnotení nie podľa toho, akí 
sú, ale akú majú značku oblečenia alebo 
auta. Sú tu pre všetkých ľudí dostupné 
hodnoty, ktoré sa za peniaze nedajú kúpiť: 
láska, spokojnosť, súdržná rodina, istota 
do budúcnosti. Morálne hodnoty a duševné 
zdravie sú základom zdravej rodiny a 
zdravé rodiny tvoria zdravú spoločnosť. 
Zdravá spoločnosť sa skladá zo spokojných 
a vyrovnaných ľudí. Duševné zdravie je aj 
základom telesného zdravia – Mahátma 
Gándhí raz povedal: „Keby sa všetci ľudia 
riadili kázňou na vrchu, ktorú vyslovil Ježiš, 
vyriešili by sa najpálčivejšie problémy 
sveta.“ 

V dnešnom čísle mesačníka Gbelan sme dali priestor všeobecným lekárom,
ktorí v Gbeloch pôsobia. 

- Pán doktor, odkiaľ ste, ako dlho tu 
pôsobíte a čo robíte vo voľnom čase?
Pochádzam zo Starej Turej, rodičia pracovali 
v školstve. Ako lekár som začínal na Myjave 
a v Senici, trvalo som sa usadil v Holíči, 
odkiaľ pochádza manželka. V Gbeloch 
pôsobím od roku 1989, pôvodne ako závodný 
lekár Nafta Gbely. Aj po rokoch sa ešte stále 
cítim „kopaničiarom“. Vo voľnom čase sa 
tam rád vraciam a keď sa dá, „rýpem sa v 
zemi“. 
- Stretli ste sa počas svojej praxe s nejakou 
nezvyčajnou chorobou, kedy ste si 
napríklad neboli istý v určení diagnózy a 
museli ste i nazrieť do lekárskych kníh?
Dnešný lekár samozrejme nedrží v hlave 
všetky poznatky medicíny, ale musí 
nájsť správnu odpoveď využitím celého 
zdravotníckeho systému. Pamätám si 
na prípad mladej ženy, sťažujúcej sa na 
unavenosť, nechutenstvo, depresívne nálady. 
Laboratórne vyšetrenia poukazovali na 
ochorenie pečene. V spolupráci s internistom 
sme postupne vylúčili viacero možných 
príčin: infekčné ochorenia, poliekové 
a alkoholové poškodenie, nádorové a 
autoimunitné ochorenie. Pacientka začala 
liečbu, no tá vôbec nezabrala. Našťastie jej  
špecialista vykonal aj zvláštne vyšetrenie na 
Wilsonovu chorobu. Ide o zriedkavé vrodené 
metabolické ochorenie, kde hromadenie 
medi vedie k ťažkému poškodeniu mozgu 

a pečene. Tomuto možno zabrániť len 
špeciálnou liečbou. Ako vieme, kvalitný 
špecialista je požehnaním aj pre praktika.
- Nerozmýšľali ste o štúdiu 
špecializovaného lekárstva?
Pre odbor všeobecné lekárstvo som sa 
rozhodol až po ukončení lekárskej fakulty 
viac-menej podľa aktuálnej ponuky. Chcel 
som pôvodne pracovať v bydlisku a odbor 
ma priťahoval rozmanitosťou - nechcel som 
byť špecialistom na jeden orgán. Naivne som 
predpokladal aj určitý stupeň nezávislosti v 
rozhodovaní. Čoskoro som zistil, že praktický 
lekár má u nás obmedzené kompetencie 
a jeho prácu regulujú stále nové zákony 
a smernice. Aj keď v súčasnosti je náš 
odbor menej atraktívny, jeho význam bude 
narastať. Hrozí nám starnutie populácie, 
potreba liečiť chronicky chorých v domácom 
prostredí, pri čo možno najmenších 
nákladoch. Ľudia budú vždy vyžadovať, aby 
mali lekára poruke a aby bol dostupný pre 
každého. 
- Myslíte, že sa máme obávať návratu 
chorôb, o ktorých sme si mysleli, že 
už v tejto modernej dobe budú dávno 
zabudnuté? Narážame na nedávny výskyt 
čierneho kašľa. Čím je to spôsobené a akú 
odporúčate prevenciu? 
Od roku 2008 došlo u nás k vzostupu počtu 
ochorení na čierny kašeľ a to hlavne u 
mládeže. Vyskytol sa však aj u malých 
detí, kde býva vážny priebeh s nutnosťou 
hospitalizácie. Čierny kašeľ je jedným z 
10 ochorení, na ktoré povinne očkujeme v 
detskom veku. Keďže ochoreli aj dospelí 
zaočkovaní v detstve, predpokladáme, že 
už neposkytuje spoľahlivú ochranu na celý 
život. Dnešný pôvodca ochorenia sa zmenil 
v porovnaní s pôvodnou očkovacou látkou. 
Vinou rodičov klesá aj počet zaočkovaných 
detí. Východiskom je dať sa zaočkovať na 

čierny kašeľ spolu s povinným očkovaním 
na tetanus a záškrt v dospelom veku v 15-
ročných intervaloch, hlavne ak očakávame 
v rodine novorodenca. Je dôležité sa chrániť 
špeciálnym očkovaním i v prípade návštevy 
exotických krajín, kde hrozí nákaza maláriou 
či  brušným týfusom. Okrem toho sú dôležité 
hygienické opatrenia podľa spôsobu 
prenosu nákazy – hygiena rúk, vyhýbať sa 
kontaminovanej potrave, nosiť rúšku na 
tvár, používať repelenty a pod. Obranné 
sily organizmu posilníme aj správnou 
výživou bohatou na vitamín C, zinok, selén, 
otužovaním a obmedzovaním nadmerného 
stresu.
- Aký moment či situácia Vás uistili v tom, 
že ste si vybrali to najlepšie zamestnanie?
O tom, či mám najlepšie zamestnanie, sa 
dá pochybovať – vyžaduje veľa úsilia a v 
dnešnej dobe je lekár rizikové povolanie 
vo viacerých smeroch. Zdravotníctvo u nás 
prežíva v prostredí neustálych legislatívnych 
zmien, čo dolieha aj na praktických lekárov. 
Platia napríklad nezmyselné obmedzenia 
pri predpisovaní liekov a pomôcok, zhoršuje 
sa dostupnosť niektorých špecialistov. 
Často aj očakávania u pacientov sú 
nereálne, u niektorých je pre zlú sociálnu 
situáciu hradenie finančnej spoluúčasti 
veľký problém. Ako praktický lekár mám v 
práci výhodu v tom, že vstupujem do života 
pacientov, vznikajú tu dlhoročné vzťahy 
založené na dôvere. Spoznávam mnohých 
ľudí často aj v ťažkej životnej situácii a ich 
príbehy sú poučné. Príjemné sú prejavy 
spolupatričnosti – zažil som aj nezištnú 
pomoc od pacienta, napr. odtiahol ma pri 
poruche auta na ceste, druhí zase ťahali 
auto z priekopy. A občas ma pacient dokáže  
i pobaviť: „Pán doktor, tri dni som mala 
hnačku a včera sa mi vrazila do pravého 
oka...“
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Z vianočného príbehu Ako to funguje v škôlke?

1. Nakoľko odlišný je harmonogram 
predškolákov od nižších škôlkarských 
tried a v čom spočíva ich predškolská 
príprava?
Hlavným cieľom predprimárneho 
vzdelávania je dosiahnuť optimálnu , 
perceptuálno-motorickú, kognitívnu a citovo-
sociálnu úroveň ako základ pripravenosti na 
školské vzdelávanie a na život v spoločnosti. 
Východiskom je jedinečnosť dieťaťa, 
aktívne učenie a začleňovanie do skupiny a 
kolektívu.
Za dôležité pokladáme uprednostňovať 
zážitkové učenie hravou formou s 
dodržiavaním práv na výchovu a vzdelávanie 
v súlade s Dohovorom o právach dieťaťa, 
dávať šancu každému dieťaťu, aby sa 
rozvíjalo, podľa svojich možností a 
schopností a zažívalo úspech. Našim cieľom 
je zabezpečovať celostný rozvoj osobnosti 
dieťaťa. Plnenie cieľov realizujeme formou 
hier a edukačných aktivít, konkretizovaných 
v plánoch vzdelávacej činnosti v jednotlivých 
triedach, špecifických podľa veku detí.

2. Používate pri výučbe i špeciálne 
pomôcky? Dozvedeli sme sa, že disponujete 
i novou interaktívnou tabuľou. Aké sú jej 
výhody?
 Podporujeme osobnostný rozvoj 
detí v oblasti sociálno-emocionálnej, 
intelektuálnej, telesnej, morálnej, estetickej, 
rozvíjame schopnosti a zručnosti, utvárame 
predpoklady na ďalšie vzdelávanie a 
pripravujeme deti na život v spoločnosti 
v súlade s ich individuálnymi a vekovými 
osobitosťami. V dnešnej modernej dobe už 
skoro každá domácnosť disponuje s IKT 
(informačné a komunikačné technológie)  
technikou a tieto zručnosti rozvíjame i pri 
práci s deťmi. Využívame pri tom hovoriace 
štipce, mikrofóny, fotoaparáty, BEE-BOT 
– programovateľnú včielku, edukačné 
programy pre deti cez PC a taktiež spomínanú 
interaktívnu tabuľu. Deti prejavujú radosť 
zo samostatne získaných informácií, odvahu 
pri hre na počítači, okamžitú spätnú väzbu 
(úspešnosť – neúspešnosť zadanej úlohy). Pri 
práci na interaktívnej tabuli sa deti striedajú 

Pár otázkami sme načreli pod pokrievku 
výučby v materskej škôlke v porovnaní s 
jednotlivými vekovými skupinami detí a 
opýtali sme sa na podporu osobnostného 
rozvoja dieťaťa.

Chceš knihu zadarmo?
Príď do knižnice a vyber si, ktorú chceš.

Viac informácií: 034 / 6621 378

Zmena termínu lyžiarskeho kurzu:
 Lyžiarsky výcvik sa z dôvodu nedostatku snehu presúva z 

termínu 19.1. - 24.1.2014 na termín 2.3. - 7.3.2014. 
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Naopak, všetci žiaci sú  veľmi veselí a 
šťastní.
Do školy sa tešia . Chodíme i na poznávacie 
výlety a exkurzie na planétu Zem. Naposledy 
sme navštívili Egypt a prezreli si slávne 
pyramídy. Vyučuje nás pani Sova, ktorá 
je múdra viac než dosť. Keď je chorá, 
zastupuje ju vtipný pán učiteľ Pavián. Vtipy 
súka ako z rukáva, tak si užijeme aj zábavy. 
Cez prestávky si môžeme robiť, čo len 
chceme. Jediná podmienka je, že nemôžeme 
byť ticho. Dozerá na to pán školník Býk. 
Neznáša červenú farbu. Keď má niekto 
oblečené červené tričko, premení ho na 
kameň aspoň na tri týždne. Našu školu by 
som nevymenil za žiadnu inú.

Peter Lorenc, žiak 6. B
                                         
Gbelská základná
Za siedmimi počítačmi a siedmimi mobilmi 
bola raz jedna škola – „Gbelská základná“. 
Do školy prichádzal prvý školník a laserovým 
senzorom sa otvorili dvere. Žiaci nechodili 
do školy peši, ale veľkými sklenenými 
rúrami poháňanými vzduchom. Cŕŕn, cŕŕn, 
začína sa vyučovanie. Prvú hodinu máme 
hudobnú výchovu. Všetci so slúchadlami na 
ušiach počúvame hip – hop a na stene sa 
nám premietajú najnovšie videoklipy.
Nasleduje biológia.
„Felisiodor, nespi! Poď k tabuli a prezentuj 
svoj projekt o pásomnici dlhej!“
„Ja? Prečo? S kým?“
„Ty, lebo máš zlé známky a sám.“
Veď som si to nemal kedy urobiť, ešte nebola 
veľká prestávka a ďalej ležím na lavici. 
  Určite je to sen a ja si v mojom sne môžem 
robiť, čo chcem. 
„Felisiodor, tak bude to!“ skríkla pani 
učiteľka. 
Hodím svoj Apple na zem, aby som sa 
presvedčil, či je to sen. Bum, tresk! 
Ajajaj! Nebol to sen, Apple sa rozbil a 
čiastočky sa rozleteli po celej triede. 
Rýchlo som vytiahol hodinky Sony, v ktorých 
som mal uloženú zálohu prezentácie. 
 „Výborne, Felisiodor, známku si si opravil, 
neprepadneš,“ povedala pani učiteľka.
Tretiu hodinu sme mali telesnú výchovu, 
hrali sme futbal s neviditeľnými loptami a 
neviditeľnými bránami. Dievčatá šplhali 
po neviditeľnom lane. Rekord spravila 
Margusula, ktorá vyšplhala do 35 metrov. 
Po dnešnom úspešnom dni požiadam rodičov 
o nový mobil a hurá na neviditeľný obed!

Denis Hazlinger, žiak 6. B

Úspešná ôsmačka
Dňa 13. 12. 2013 sa konalo v Senici okresné 
kolo Olympiády zo slovenského jazyka a 
literatúry. Našu školu reprezentovala víťazka 
školského kola – Monika Sojáková z 8. 
C. Hoci je Monika len ôsmačka a súťažila 
so samými deviatakmi, obsadila pekné 4. 
miesto. Treba oceniť svedomitú prípravu 
žiačky na olympiádu, lebo inak by vo 
vedomostnom súboji s deviatakmi nemohla 
obstáť.                           Paed Dr. Siráňová

Hovorí sa, že piatok 13. je predzvesťou 
niečoho zlého, no pre mňa bol tento deň 
príjemný a úspešný. Na začiatku súťažiacich 
privítala riaditeľka školy a známa 
spisovateľka Zdenka Laciková. Potom nás 
rozdelili do 2 skupín. V našej skupine z 
okresu Skalica bolo 12 súťažiacich. Všetci 
okrem mňa boli žiaci 9. ročníka. Túto 
skutočnosť som nepociťovala ako nevýhodu 
vďaka dobrej príprave, ktorú mi poskytla 
p. uč. Siráňová. Z 12 súťažiacich boli len 6 
úspešní riešitelia a ja som patrila medzi nich. 
V celkovom bodovaní som získala rovnaký 
počet bodov ako súťažiaca na 3. mieste, 
ale celkové poradie ovplyvnilo hodnotenie 
testovej časti, čo ma posunulo na pekné 4. 
miesto. Touto cestou chcem poďakovať p. 
uč. Siráňovej za obetavú prípravu. Verím, že 
získané skúsenosti využijem i na budúci rok.

Monika Sojáková, žiačka 8. C

Tvoriví šiestaci
Žiaci 6. – 8. ročníka navštevujú zaujímavý 
predmet – tvorivé písanie. Hoci pre šiestakov 
je to úplne nový predmet, prekvapili ma 
svojou tvorivosťou, bohatou fantáziou 
i originalitou. Dokážu na zadanú tému 
napísať poéziu i prózu, text zdramatizovať 
a dramatizáciu i predviesť. Svoju fantáziu 
výrazne uplatnili pri téme : „ Naša čarodejná 
škola.“ To, že i chlapci sú tvoriví, dokazujú  
tieto práce.                      Paed Dr. Siráňová 

Čarodejná škola
Vítam vás v našej škole. Nachádza sa na 
Marse a volá sa X111Z. Učíme sa len v 
pondelok, v stredu a v piatok. Vyučovanie 
prebieha podľa rozvrhu. Najradšej mám 
chémiu, lebo sa učíme miešať rôzne čarovné 
elixíry. Včera sme si precvičovali, ako 
premeniť človeka na slona. Neznášam kuní 
jazyk, lebo je veľmi náročný. V našej škole 
sa vôbec neskúša, tak nikto nemá žiadne 
stresy.

JEDNOU 
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vo dvojiciach alebo malých skupinách a 
výsledky prezentujú celej triede.

- V dnešných časoch sa dbá od raného 
veku na výučbu cudzieho jazyka. Je 
to tak aj vo vašej škôlke? Nadväzuje 
výučba cudzieho jazyka v 1.ročníku na 
predošlé znalosti detí alebo sa začína od 
začiatku?
 Škola je zapojená do 
medzinárodného projektu , ktorého 
zámerom je oboznamovať deti s cudzím 
jazykom, ktorého lektorkou je Mgr. Zuzana 
Pukančíková. Výučba cudzieho jazyka – 
nemčiny – prebieha u 5-6 ročných detí. 
Hravou formou deti získavajú povedomie, 
že niektorí ľudia sa dorozumievajú aj inými 
jazykmi. V tomto jazyku deti komunikujú 
na elementárnej úrovni, rozširujú si 
slovnú zásobu a utvárajú si schopnosť 
počúvať s porozumením v cudzom jazyku. 
Výučba cudzieho jazyka nadväzuje ďalej v 
1.ročníku.

- Najmenšími škôlkarmi už nie sú 
trojročné, ale dokonca dvojročné deti. 
Ako zvládajú takú zmenu prostredia a 
ako sa s nimi pracuje? Koľko dvojročných 
detí navštevuje vaše zariadenie?
 Do materskej školy sa prijímajú 
deti od dvoch rokov veku podľa školou 
stanovených podmienok prijímania. V 
tomto školskom roku je prijatých 130 detí, z 
toho 17 dvojročných.
Počas pobytu dieťaťa v MŠ prihliadame 
na dodržiavanie základných fyziologických 
potrieb detí a vytvárame podmienky pre ich 
zdravý vývin.

- V akom režime bude škôlka fungovať 
počas jarných prázdnin?
 Počas jarných prázdnin materská 
škola funguje v prázdninovom režime v 
súlade so školským poriadkom. Rodičia 
sú informovaní individuálne triednymi 
učiteľkami a oznamom na nástenke v 
šatniach jednotlivých tried.

Z prác žiakov základnej školy

Dňa 20. januára 2014
sa uskutočnili voľby Rady školy.

Dňa 5.12.2013 sa konala súťaž v skoku do výšky Skalická latka, 
ktorú z našej školy reprezentovali Sabína Ondrášová (najml.) 
6. miesto,  Karin Valachovičová (ml.), Peter Horváth (ml.) 2. 

miesto, Dominik Papánek  2. miesto, Jakub Daniel, Boris Daniel.
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Europeana 1914 - 1918
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Blší trh
 Dňa 19.12. 2013 sa konal v našej 
škole tradičný Blší trh, ktorý organizuje 
žiacky parlament v spolupráci s vedením 
školy. Za získané peniaze škola zakúpi rôzne 
pomôcky k športovým i zábavným aktivitám 
žiakov, preto téma trhu mala názov „Kompas 
ti ukáže správny smer“. Od rána bolo v 
celej škole rušno a mnohí, najmä mladší 
žiaci, sa nemohli dočkať nákupov. Blšieho 
trhu sa zúčastnili aj žiaci Základnej školy 
s materskou školou Letničie, pre ktorých 
si naši tretiaci, štvrtáci i piataci pripravili 
aj krátky kultúrny program a žiačky 6.B 
triedy, Alžbeta Kacová a Silvia Malíková, 
im spravili prezentáciu našej školy. 
Tovar v stánkoch bol rozmanitý a určite 
si každý našiel dáku drobnosť či maškrtu. 
Predavači sa činili a lákali kupujúcich k 
svojim stánkom. Celkový zisk bol 551,99eur 
(422,71- hračky a 129,28 - potraviny). 

Žiacky parlament

Súťaž v skoku do výšky
Výsledky z 16.12.2013

Najmladšia kategória
Jakub Knotek 1. miesto (1m), Lukáš Gál 
2. miesto (0,95m), Jozef Smolka 2. miesto 
(0,95m), Mária Smolková 3 . m i e s t o 
(0,95m v 2.pokuse)
Mladšia kategória chlapci
Gabriel Kubina 1. miesto (1,3m)
Tomáš Komorný 2. miesto (1,15m)
Michal Pribyla 3. miesto (1,1m)
Mladšia kategória dievčatá
Viktória Tomečková 1. miesto (1,15m)
Saskia Ivičičová 2. miesto (1,15m v druhom 
pokuse)
Patrícia Ptáčková, Skalica 3. miesto (1,15m 
v treťom pokuse)

Staršia kategória chlapci
Dominik Papánek 1. miesto (1,55m)
Nikolas Frčka 2. miesto (1,55m
s väčším počtom pokusov pri nižšej výške)
Róbert Rampáček 3. miesto (1,55m
s väčším počtom pokusov pri nižšej výške)

Staršia kategória dievčatá
Vanesa Valovičová, Skalica 1.miesto (1,3m)
Kristína Bolebruchová, 2. miesto (1,2m
s väčším počtom pokusov pri nižšej výške)
Petra Smatanová, 3. miesto (1,2m
s väčším počtom pokusov pri nižšej výške)
Nina Kvaltínová, Skalica, 3. miesto (1,2m
s väčším počtom pokusov pri nižšej výške)

Vyučujúci TEV

 Jeho cieľom je zachovať v 
digitalizovanej podobe spomienky na toto 
historické obdobie. SNK oslovuje všetkých, 
ktorí vlastnia denníky, fotografie či predmety 
viažuce sa k tomuto obdobiu. Odborníci ich 
zdigitalizujú, zaznamenajú príbeh, ktorý sa 
k nim viaže a zverejnia na stránke www.
europeana1914-1918.eu. Je to príležitosť, 
ako ukázať 1. svetovú vojnu z celkom iného 
pohľadu – nielen z toho vojenského, ale aj z 
perspektívy života bežných ľudí.
Kontaktná osoba projektu:
Andrej Agricola 
Tel. +421 43 2451 240
andrej.agricola@snk.sk
www.snk.sk    

O Europeana 1914-1918
Projekt Europeana 1914-1918 je spoločnou 
iniciatívou európskej digitálnej knižnice 
Europeana, Oxfordskej univerzity a 
mnohých lokálnych partnerov. V rámci 
neho vyzýva verejnosť v európskych 
krajinách, aby sa o svoje rodinné predmety 
a spomienky z 1. svetovej vojny podelili 
na webe. Môžu to byť fotografie, listy, 
denníky, krátke filmy, audio nahrávky, 
predmety a príbehy s nimi spojené, ktoré 
budú profesionálne zdigitalizované a stanú 
sa súčasťou online archívu. Každý môže 
prispieť na stránke www.europeana1914-
1918.eu.

Zbierajú sa spomienky na I. svetovú vojnu

 Do roku 2014, kedy si 
pripomenieme 100 rokov od vypuknutia 
1. svetovej vojny, sa takto budú zbierať 
spomienky v mnohých krajinách po celej 
Európe. Cieľom tohto projektu je uchovať 
pre celý svet spomienky rodín tých, ktorí 
túto strašnú vojnu zažili a sprístupniť ich pre 
celý svet.       

Pri príležitosti nadchádzajúceho 100. výročia vypuknutia 1. svetovej vojny organizuje 
Slovenská národná knižnica (SNK) a Europeana, Európska digitálna knižnica,
archív a múzeum, kultúrny projekt Europeana 1914-1918.

Z tvorby žiakov z materskej školy

Žiaci 7.ročníka zážitkovou formou 
zdramatizovali príbeh o Jánovi Medlenovi. 

Mladším spolužiakom 3. a 4.ročníka priblížili 
udalosti, ktoré sa pred 100 rokmi odohrali.

K  „ naftovej  storočnici“  sme vytvorili v škole informačnú  
nástenku z histórie  naftárskeho priemyslu v Gbeloch -  

doplnenú fotografiami Jána Medlena, prvej ťažobnej techniky 
a práce prvých ťažiarov. 
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 Rodič je povinný zapísať do školy 
dieťa, ktoré najneskôr dňa 31. augusta 2014 
dovŕši vek šesť rokov. 
K zápisu sa treba dostaviť aj s tými deťmi, 
ktoré mali v minulom školskom roku 
odloženú povinnú školskú dochádzku. 
Rodič pri zápise predloží  k nahliadnutiu 
občiansky preukaz,  rodný list dieťaťa a 
vyplnený vstupný dotazník. Dotazník si 
možno vyzdvihnúť v materskej škole alebo 
v kancelárii základnej školy.
O zaradení dieťaťa do vyučovacieho 
procesu rozhoduje riaditeľ základnej školy, 
do ktorej sa dieťa hlási a vydáva o prijatí 
písomné rozhodnutie. V prípade, že rodič má 
pochybnosti o školskej zrelosti a spôsobilosti 
svojho dieťaťa, môže pri zápise požiadať 
o sprostredkovanie psychologického 

JEDNOU 
VETOU

vyšetrenia. Detský psychológ posúdi  
úroveň školskej zrelosti dieťaťa a navrhne 

ďalší postup. Odložiť školskú dochádzku 
je možné len so súhlasným stanoviskom 
Centra pedagogicko-psychologických 
služieb a prevencie.
 Rovnakým spôsobom treba 
postupovať aj v prípade, že chce rodič 
zapísať do školy dieťa mladšie ako 6 rokov.

Viera Masaryková

Riaditeľstvo ZŠ s MŠ Gbely oznamuje, že vo štvrtok 13. februára 2014 sa o 15.00 hod. v 
triedach 1.-4. ročníka uskutoční zápis detí do 1. ročníka.

Zápis detí do prvého ročníka

Súťaž o najkrajší vianočný stromček

 S takouto neľahkou úlohou sa 
popasovali súťažiaci v druhom ročníku boja 
o najkrajší vianočný stromček, do ktorého 
sa zapojilo 9 inštitúcií : dve materské školy, 
základná škola – I. stupeň, základná škola 

– II. stupeň, Školský klub detí, špeciálna 
základná škola, základná umelecká škola, 
Dom pokojnej staroby I a Dom pokojnej 
staroby II. Každý jeden stromček jasne 
odrážal snahu a kreativitu ich výrobcov. 

Nič nesymbolizuje Vianoce tak ako vianočný stromček. Začiatkom decembra sa rozžiari 
v každom meste i obci a signalizuje nám, že tu budú čo nevidieť Vianoce. No nie je 
jednoduché si vytvoriť vianočný stromček. Ten musí byť pekne ozdobený, nápaditý
a mal by potešiť oko pozorovateľa.

Stromčeky súťažiaci prichystali a od 6. 
decembra boli vystavené v DK Gbely. 
Aby bolo hlasovanie napínavejšie, pod 
stromčekmi sa nenachádzali mená výrobcov, 
ale len poradové čísla.
 
 Ku konečnému hlasovaniu prišlo 
dňa 14. decembra počas vystúpenia dychovej 
skupiny Májovanka. Najviac hlasov si 
vyslúžil stromček vytvorený v Školskom 
klube detí, vďaka čomu sa stal víťazom v 
súťaži o najkrajší vianočný stromček. Hoci 
táto súťaž bola predovšetkým o rozvíjaní 
tvorivosti a spríjemnení si predvianočných 
chvíľ, na víťazov súťaže čakala i sladká 
odmena v podobe torty.
 
 Torta vo forme knihy mala deťom 
symbolizovať, že kniha nemusí predstavovať 
len utrpenie a povinnosti, ale i zaslúžené 
sladké chvíle.

Mgr. Petra Zajíčková

Žiaci 3.B a 4.B zo ZŠ s MŠ Gbely spríjemnili 
predvianočný čas nielen žiakom školy, ale 
i obyvateľom DPS Gbely. Viac informácií, 

fotografie, video: www.zsgbely.sk.

Burza detského ošatenia
sa bude konať v sobotu 1. marca 2014

od 10.00 hodiny do 16.00 hodiny v kine Osveta Gbely.
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 Sezónu sme úspešne otvorili v apríli 
ako prví na Slovensku pretekmi štvorkoliek 
pod názvom Žubor cup, kde sme mali 
rekordný počet motoriek - zaregistrovaných 
248 jazdcov. Ani sme sa nenazdali a bol 
tu 5. máj a mali sme tu ďalšie preteky v 
motokrose MX tour zaregistrovaných 150 
jazdcov, taktiež jeden z najväčších počtov 
na Slovensku. Neprešiel ani mesiac a na 
našu trať prijal pozvanie majster Českej 
republiky Jan Brabec pre usporiadanie 
jeho motokrosovej školy, kde odovzdával 
jeho bohaté skúsenosti mladým jazdcom zo 
Slovenska a Čiech.
A čo nás čaká v sezóne 2014? Úspešne sme 
dokončili rokovanie s druhým najsilnejším 

Motokros - čo bolo a čo nás čaká
Na úvod tohto článku chcem pozdraviť všetkých priaznivcov motokrosu a zaželať Vám 
všetko najlepšie v roku 2014. Dovoľte, aby som v krátkosti odpovedal na otázky, ktoré 
dostávam, kedy sa v Gbeloch budú konať motokrosové preteky. Prv než začnem s tým,
čo nás čaká v sezóne 2014, musím spomenúť, čím sme prešli v sezóne 2013 . 

pohárom v Čechách, ktorý sa ide už roky 
pod názvom METEOR. Sme veľmi radi, že 
sa po rokoch práve u nás stretnú slovenskí a 
českí motokrosári v jednom seriáli. Seriál sa 
bude otvárať práve u nás 29.marca 2014.
Ďalej jednáme s p. Zmajkovičovou ohľadne 
seriálu ŽUBOR cup, tam termín upresnený 
zatiaľ nemáme, no pravdepodobný termín 
je apríl. Na záver by som rád poďakoval 
všetkým priaznivcom tohto športu za podporu 
a, samozrejme, poďakovanie patrí mestu 
Gbely, primátorovi Jozefovi Hazlingerovi 
a poslancom MsZ, ktorí sa nemalou mierou 
podieľajú na našich úspechoch.

Peter Kovárik
MX GBELY

 Tento rok bude 45 rokov existencie 
Folklórnej skupiny Gbelan, ktorá v roku 
1969 bola pretransformovaná z divadelných 
ochotníkov, ktorých viedol p. Ferdinand 
Juriga. Od roku 1969 sa vedenia folklóru 
ujala  pani Aurélia Polesňáková. Folklórna 
skupina počas svojej existencie zaznamenala 
úspechy, kde reprezentovala nielen Gbely, 
ale celé Záhorie. Ďalší vývoj je popísaný na 
stránke www.fskgbelan.sk .
V polovici decembra mali členovia folklórnej 
skupiny koncoročné posedenie, kde primátor 
Ing. Jozef Hazlinger poďakoval za činnosť 
a sľúbil podporu mesta aj v nasledujúcom 
období. Súbor sa zameriava na propagáciu 
ľudových tradícií, čo v minulom roku ukázal 
aj v Oreskom na „Dňoch pece“ a vystúpením 
v Gbeloch na „Gbelskej paráde“. Naši 
partneri z Moravy nás požiadali, aby sme 
sa zúčastnili na folklórnom podujatí „Za 
Rohatcem za dědinú“.
Pretože išlo o vystúpenie spevákov, tak sme 
pripravili pásmo ľudových piesní z Gbelov 
a okolia a speváci, za doprovodu harmoniky, 
heligónky a kontrabasu na podujatí 

vystúpili. Zapáčilo sa nám to a na skúškach 
sme pripravili ďalšie piesne, s ktorými sme 
vystupovali v Smrdákoch, znova v Rohatci 
a naposledy aj s vianočnými piesňami na 

Folklórna skupina Gbelan má svoju históriu a počas jej existencie priblížila ľudové 
zvyky, ktoré v Gbeloch a na Záhorí existovali. V posledných rokoch sa uvádza vznik 
Gbelana v roku 1969, ale existujú historické záznamy o založení Gbelana v roku 1961, 
pod vedením zakladateľa, učiteľa Bieleho. Neviem, ako pôsobil tento súbor v tom 
období, aký mal repertoár a čo propagoval.

adventnom vystúpení v Gbeloch, kde spolu 
so spevákmi účinkovala aj folklórna kapela. 
Záverom roku sme potešili ľudovými a 
vianočnými piesňami obyvateľov Domu 
pokojnej staroby v Gbeloch, čím sme navodili 
vianočnú atmosféru do ich príbytkov.
 Záverom chcem poďakovať 
všetkým členom Folklórnej skupiny Gbelan, 
ktorí aktívne pristupovali ku skúškam a 
vystúpeniam súboru. V novom roku nás 
čaká 45. výročie a to zaväzuje všetkých, 
aby priložili ruky k šíreniu dobrého mena 
značky Folklórna skupina Gbelan.

Ján Bolebruch

Gbelan v roku 2013

Miera inflácie meraná indexom 
spotrebiteľských cien dosiahla v roku 2013 

oproti roku 2012 v priemere 1,4%.

Výbor Jednoty dôchodcov v Gbeloch pozýva členov na výročnú 
členskú schôdzu na deň 18.02.2014 o 14.00 hod. do Domu 

kultúry. Členovia i noví záujemcovia o členstvo v našich radoch 
si môžu zaplatiť členský príspevok na r.2014 v sume 2,-€.
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 Popis zásahov našej jednotky, či 
už k požiarom alebo technickým výjazdom:
Prvý zásah sa uskutočnil 24.3.2013. Bol to 
požiar administratívnej budovy v tehelni, 
ďalší bol 30.3 a to požiar kontajneru pred 
cintorínom, 3.5. bol vykonaný technický 
zásah pri tzv. Kubíkovom mlyne, 
prečerpávanie vody po prívalových dažďoch, 
14.6. technický zásah – čistenie prístaviska 
na rieke Morava, 9.7. požiar oplotenia areálu 
sila, 6.10. požiar kamiónov pri obci Čáry a 
19.12. požiar skládky komunalného odpadu 
v Mokrom Háji. 
 Posledné dva výjazdy boli 
mimo územia katastra obce Gbely, čo je 
výsledok nového programu nasadenia síl 
a prostriedkov, ktoré spustilo ministerstvo 
vnútra, čomu predchádzala aj pracovná 
schôdza organizácií DHZ Trnavského kraja 
s ministrom vnútra Robertom Kaliňákom. 
Stretnutie sa uskutočnilo 20.10.
 Naša jednotka v tomto roku 
vykonávala aj inú činnosť, v spolupráci s 
Nafta, a.s., pri opätovnej výsadbe trávnatého 
porastu na zrekultivovanej skládke Bašty, 
asistenčné hliadky v Dome kultúry pri 
akciách, kde sa zúčastňuje väčší počet osôb, 
alebo poriadková služba na križovatkách, 
ako napr. Božie telo, Medlenov beh, 
Gbelský jarmok alebo aj asistenčné hliadky 
pri motokrosových závodoch.
 V tomto roku sme sa zúčastnili 
na výstavách hasičskej techniky a to 4.5. 
v Trenčíne, kde bol odovzdaný Rád sv. 
Floriána nášmu dlhoročnému členovi a 
predsedovi okresného výboru p. Michalovi 
Lukáčovi.
 Dňa 11.5. sa uskutočnila 1. hasičská 
púť v Šaštíne za hojnej účasti dobrovoľných 
hasičských zborov a to nielen z nášho okresu, 
jednalo sa o veľmi peknú akciu, ktorá mala 
odozvu po celom Slovensku.
 Ďalšou významnou udalosťou, 
na ktorej sa podieľal aj náš zbor, boli 
Majstrovstvá SR dobrovoľných hasičských 
zborov a hasičského dorastu, ktoré sa konali 
dňa 10.a11. 8. v Skalici, podľa vrcholných 

predstaviteľov DPO príprava i priebeh 
súťaže bol na veľmi vysokej úrovni, o čom 
svedčia aj ďakovné listy od prezídia DPO 
všetkým organizáciám, ktoré sa podieľali na 
príprave a hladkom priebehu majstrovstiev. 
Aby aj v budúcnosti mohli prebiehať všetky 
tieto aktivity, treba sa postarať o našich 
nasledovníkov a začíname už v škôlkach, 
kde 29.4. bola vykonaná ukážka techniky 
pre našu možno budúcu generáciu. 

 Pre zdravotne postihnutých 
spolubčanov sme pripravili 29.6. poobedie 
na hasičskej zbrojnici s ukážkou zásahových 
odevov , techniky a krátkej jazdy hasičským 
autom, čo ocenili hlavne deti a mládež, 
starším sme dúfam uspokojivo odpovedali 
na otázky.
 A teraz niečo o činnosti hasičského 
krúžku. Na okresnom kole hry Plameň sa 
naše družstvo umiestnilo na 5 mieste. Na 
pohárovej súťaži v Moravskom Sv. Jáne 
obsadili 2. miesto, v Koválovci 3. miesto a v 
Detskej lige skončili na 2. mieste. 
 Dňa 29.8. sa konali branné preteky 
ako jesenná časť okresného kola hry Plameň, 
do pretekov sme postavili dve hliadky v 
kategórii mladší žiaci, s týmito pretekmi sa 
naši „plameňáci“ vysporiadali na výbornú 
a obsadili 1. a 3. miesto. V tomto roku 
bola súťaž obohatená o zábavný program 
a plavbu po rieke Morava, ktorú pre deti 
zabezpečil primátor mesta Gbely p. Jozef 
Hazlinger. Dúfam, že je to dobrá cesta, ako 
si zabezpečiť dôstojných nástupcov.
 Ďalšou dôležitou činnosťou je 
účasť na okresnom kole dobrovoľných 
zborov, ktoré sa konalo dňa 15.6., tentoraz 
v Petrovej Vsi na futbalovom ihrisku.
Náš zbor mal zastúpenie v kategórii muži a 
ženy, ktoré si vybojovali pekné 3. miesto. 
3.8. sa konal už 12. ročník súťaže o Pohár 
primátora mesta Gbely,súťaž už tradične 
bola organizačne veľmi dobre pripravená a 
našim chlapom sa po dlhšom čase podarilo 
doma získať aj pohár za 3. miesto.
 Ďalej sa naše kolektívy zúčastnili 
na týchto pohárových súťažiach - 29.6. 
Letničie, 6.7. Unín, 13.7. Štefanov, 27.7.  
Petrova Ves - najlepší výsledok v uplynulej 
sezóne muži obsadili 1. miesto.
Dňa 17.8. boli dve súťaže, nočná Radimov, 
ženy 3. a muži 2. miesto a Kúty, 24.8. 
Brodské nočná, muži 3. miesto.
 Dňa 8.9. sa konala v Sobotišti už 
skoro tradičná medzinárodná súťaž Slovácko 
- záhorácky pohár ženských družstiev. 
Jedná sa vlastne o medzinárodnú súťaž 
troch okresov, a to Skalického, Senického a 
Hodonínskeho. 
 Na záver mi dovoľte poďakovať 
všetkým členom, ktorí pomáhali 
zabezpečovať všetky tieto aktivity, ktoré tu 
boli spomenuté. A taktiež predstaviteľom 
nášho mesta za pochopenie a podporu našej 
organizácie.

Vojtech Papánek
veliteľ MHZ

Naša organizácia má k dnešnému dňu 73 členov, z toho je 27 žien. V hasičskom krúžku 
máme prihlásených 16 žiakov. Aj v tomto roku naša organizácia pracovala pod vedením 
výboru v zložení: predseda - Ing. Boris Mikuš, veliteľ- Vojtech Papánek, tajomník- 
Libuša Csernáková, preventivár- Ján Mackura, strojník - Miroslav Vanek, referent 
mládeže - Iveta Majorová, pokladník - Michal Lukáč, a členovia výboru - Dušan Fadlik, 
Silvia Štvrtecká, Zuzana Mackurová a Miroslav Chňupka.

Hasiči asistovali pri vážnych situáciách
Správa o činnosti MHZ a DHZ Gbely za rok 2013

Vďaka priaznivému počasiu pokračujú práce 
na stavbe nového bytového domu na ulici 

Záhumenice aj v januári.

Termíny v diabetologickej ambulancii v roku 2014:
11.2., 11.3., 8.4., 6.5., 3.6., 1.7., 26.8.,

23.9., 21.10., 18.11. a 16.12.2014.
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bolo v hĺbke 140-180 m a druhé v hĺbke 213-
260 m. Mocnosť horizontov sa pohybovala  
od jedného až do osem metrov. Objavili aj tri 
plynové horizonty, z ktorých plyn využívali 
na pohon plynových motorov a doťažovanie  
ropných ložísk. 
Rakúsko-uhorská vláda ropu pre vojnové 
ciele potrebovala, ťažbu zvyšovala a pred 
prevratom pracovalo v Gbeloch už okolo 
štyristo osôb. Celkove vyťažili v Gbeloch 
v rokoch 1914-1918 z náleziska 28 362 ton 
ropy, v priemere 5 672 ton za rok.
    Vznik samostatnej Československej 
republiky 28.10.1918 znamenal koniec 
panstva rakúsko-uhorskej monarchie nad 
náleziskami v Gbeloch. Väčšina naftárskych  
odborníkov utiekla a aj počet robotníkov  sa 
znížil na jednu desatinu. 

V Gbeloch bolo vtedy 56 produktívnych 
sond,  13 závodných budov , 18 vrtných 
súprav  a v nádržiach okolo 200 cisterien 
ropy.  O ochranu závodu počas prevratu sa 
postaral  závodný českej národnosti Arnošt  
Thon  a pomocou dobrovoľníkov  zabránil 
rabovačkám.
 Výbuchom Medlenovho domčeka 
sa teda odštartovala história prieskumu 
a ťažby uhľovodíkov na Slovensku a v 
Čechách.

Zdroj: archív

 V januári tohto  roku uplynulo 
presne 100 rokov odvtedy, čo bol vo 
Viedenskej panve na území vtedajšieho 
Rakúsko-Uhorska odvŕtaný prvý vrt a 
objavené prvé ložisko ropy. Za uplynulú 
storočnicu bolo na našom území vyťažených 
viac ako 25 miliárd m3 zemného plynu, 3,7 
milióna ton ropy a takmer 0,4 milióna ton 
gazolínu. 

Po úspešných čerpacích skúškach na sonde 
č. 33 započal rakúsko-uhorský štát dňa 13.1. 
1914 v Gbeloch priemyselne ťažiť ropu, 
preto tento dátum  považujeme za začiatok 
naftového priemyslu na území ČSSR.
   Denne jej vyťažili 15 ton, čo bolo veľkým 
prekvapením pre naftových odborníkov. 
V apríli 1915 ustanovila rakúsko-uhorská 
vláda  nad ložiskami ropy v Gbeloch vojenský 
dozor. Dopravili sem ďalšie vrtné súpravy,  
pracovalo tu okolo 160 osôb, medzi nimi aj 
20 ruských zajatcov a pracovná rota. 
   Počas prvej svetovej vojny v rokoch 1914-
1918 navŕtali v Gbeloch 70 sond a len 14 
z nich bolo negatívnych. Prvé ložisko ropy  

13.1.1914 sa všeobecne považuje za začiatok ropného priemyslu na Slovensku
Čierne zlato má sto rokov
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Pár údajov o gbelskom urbári

 Celková výmera týchto vlastníkov 
uvedených v zozname činí 289 ha 09 á 60 
m2. Rozdiel 18 ha 14 árov 83m2 z celkovej 
výmery urbáru pripadá na neznámych 
vlastníkov. S touto výmerou disponuje 
podľa zákona Slovenský pozemkový fond. 
V minulosti urbár obhospodarovali samotní 
členovia tak, že sa spoločne zúčastňovali na 
výrube stromov.
 Podľa dostupných údajov bolo 
v Gbeloch na zozname urbárnikov 470 
občanov. Urbár mal výmeru 307 ha 23 á 49 
m2. Bol rozdelený na 189 podielov, pričom 1 
podiel mal výmeru 1 ha 62á 56 m2. Väčšina 
podielov sa pohybovala v rozmedzí 1/8 až 
5/8. Na podiel sa používal výraz achtel. Takto 
sa hospodárilo do roku 1958.
 Odborom poľnohospodárstva 
a lesného hospodárstva rady ONV v 
Senici č.5510/152-1958 v zmysle § 2 
zákona SNR č.2/1958 Zb. z. bola urbárska 
spoločnosť zrušená a les bol odovzdaný do 
obhospodarovania Štátnym lesom v Pezinku, 
Lesnému závodu Šaštín Stráže. Odovzdania 
sa zúčastnili podľa záznamu páni: za ONV v 
Skalici Ing. Vladimír Šagala, za MNV Gbely 
predseda Vendelín Rozboril a tajomník 
Hanzalík, za JRD Gbely Ferdinand Šmida 
a za urbárnikov  Cyprian Morávek ako 
predseda a Ján Veselý a Viktor Macánek. 
Za LESY prevzali urbár Ing. Stodola, 
Ing. Petrovič a Vendelín Kaffka. LESY 
obhospodarovali urbár v zmysle zákona 
podľa lesného hospodárskeho plánu bez 
úhrady vlastníkom až do roku 1990. V tomto 
roku občania požiadali petíciou Ministerstvo 
lesného a vodného hospodárstva o zastavenie 
ťažieb v urbárskom lese, ako i o jeho vydanie 
vlastníkom.
 Dňa 15. novembra 1991 sa konala 
v miestnom kine ustanovujúca schôdza 
SPOLOČNOSTI bývalých urbárnikov a 
vlastníkov lesa. Schôdzu zahájil a viedol pán 
Ferdinand Juriga. Na schôdzi bol zvolený 
prípravný výbor, ktorý začal pracovať na 
vydaní majetku. Členmi výboru boli zvolení: 
Ing. Kubinec ako predseda a členovia 
Kovalovský Michal, Tomeček Michal, 
Morávek Ján, Čársky Štefan, Kuníková Anna a 
Uhrová Otília. Dňa 11.3.1992 sa konalo Valné 
zhromaždenie urbárskej spoločnosti Ostrý 
vrch Gbely v miestnom kine. Zhromaždenia 
sa zúčastnil i vedúci Lesnej správy Gbely 
pán Polák Štefan. Valné zhromaždenie 
rozhodlo o vydaní lesa a vzhľadom na 
nejasné podmienky hospodárenia dohodlo 

Pozemkové spoločenstvo Urbárska spoločnosť Ostrý vrch Gbely má podľa katastra 
nehnuteľností na liste vlastníctva č.2364 výmeru 307 ha 24 á 43m2 na 17parceliach.
Samotný výpis z katastra nehnuteľností pre urbár Gbely má 240 strán a 1971  mien 
urbárnikov. Z počtu je 572 vlastníkov uvádzaných na viacerých spoluvlastníckych 
podieloch, čo znamená, že celkový počet vlastníkov podielov 31.12.2013 je 1399 osôb.

prenájom lesa Štátnym lesom, závodu 
Šaštín, za úhradu podľa výšky ťažieb. 
Po rôznych odvolaniach a zasadnutiach 
komisií medzi Urbárskou spoločnosťou 
Gbely a štátnymi lesmi bola dňa 25.11.1992 
vykonaná pochôdzka v teréne za účelom 
vytýčenia hranice urbárskej spoločnosti, 
ktorú vykonali Polák Štefan - vedúci Lesnej 
správy, Mihály Miroslav – vedúci lesného 
obvodu a Ing.Kubinec Milan – predseda 
Urbárskej spoločnosti. Na základe tejto 
pochôdzky bola vypracovaná dohoda č.23 
o vydaní majetku Urbárskej spoločnosti 
Ostrý vrch Gbely na obdobie od 1.1.1993 do 
31.12.1997.
 Ďalšia dohoda o spolupráci a 
výkone komplexných služieb lesníckych 
činností bola uzavretá na dobu platnosti 
nového lesného hospodárskeho plánu od 
1.1.1998 do 31.12.2007.
V súčasnom období platí medzi urbárskou 
spoločnosťou a LESMI SR, š.p., OZ Šaštín
ZMLUVA o nájme lesných pozemkov na 
obdobie od 1.1.2008 do 31.12.2017. Táto 
zmluva je vypovedateľná len písomnou 
formou a to k 1.11. bežného roka. 
Výpovedná lehota je jeden rok. Zmluva má 
VIII častí, ktoré pojednávajú o účele nájmu, 
dobe nájmu, cene nájmu, výpočte nájmu a 
o právach a povinnostiach zmluvných strán.
OLZ Šaštín – LS Holíč vykonáva na 
predmetnom majetku úlohy vyplývajúce 
z LHP. Za tým účelom každoročne 
vyhodnocuje úlohy plnené v tom ktorom 
roku a vyčísluje náklady a výnosy 
vyplývajúce z týchto činností. V prípade 
zisku túto finančnú čiastku poukazuje na 
účet Pozemkového spoločenstva Urbárskej 
spoločnosti Gbely. Zisk sa rozpočítava podľa 
výmery jednotlivým členom spoločnosti. 
Doteraz bola výplata uskutočnená 4x, s 
finančnou čiastkou: 
1/ 0,163 Sk/m2,  2/ O,O98 Sk/m2, 3/ 

O,OO33 eura /m2, 4/ O,OO33 eura /m2.
Prvé 2 dávky sa vyplácali na základe 
dedičských rozhodnutí. Nakoľko dedičské 
konania neboli registrované v katastri, 
v súčasnej dobe sa vypláca podiel na 
základe listu vlastníctva člena Urbárskej 
spoločnosti. 
 O výške vyplatenej sumy rozhodol 
výbor spoločnosti na základe výmery podielu 
člena. Z každej výplaty je vypracovaná 
výplatná listina, kde je uvedené meno, číslo 
podľa súpisu z KN, rodné číslo /prípadne 
dátum narodenia/, bydlisko, výška podielu a 
finančná čiastka a podpis preberajúceho. 
Zistiť údaje o výške podielu a vyplatených 
sumách je možné na telef. č. 0948130404.
Nakoľko od minulého roku platí nový zákon 
o pozemkových spoločenstvách č.97/2013 
Zb. z., musí sa naše pozemkové spoločenstvo, 
ktoré je doteraz evidované ako spoločenstvo 
bez právnej subjektivity, pretransformovať 
na spoločenstvo s právnou subjektivitou. K 
tomuto úkonu bude dňa 15.2.2014 zvolané 
valné zhromaždenie v Dome kultúry Gbely. 
Na tomto zhromaždení musí byť prítomný i 
notár, ktorý vypracuje notársku zápisnicu.
Aby bolo valné zhromaždenie uznášania 
schopné, musí byť na ňom prítomná 
nadpolovičná väčšina členov – výška ich 
podielu musí presahovať výmeru 155 ha.
 Keďže členmi urbárskej spoločnosti 
je značná časť vlastníkov nebývajúcich 
v Gbeloch, bude potrebné zabezpečiť 
maximálnu účasť cestou splnomocnení 
členov, ktorí sa nebudú môcť zhromaždenia 
zúčastniť na členov, ktorí sa zhromaždenia 
zúčastnia. Vzor splnomocnenia je 
uverejnený na 18. strane. Oznam o konaní 
valného zhromaždenia bude uverejnený 
i v denníku PRAVDA. Na poslednom 
valnom zhromaždení boli zvolení do výboru 
urbárskej spoločnosti: -Ing.Kubinec Milan 
– predseda, Čarský Stanislav – tajomník, 
Uhrová Otília – pokladník a členovia 
Drgošová Božena, Vlk Milan, Veselý Blažej 
a Juriga Ján. Do dozornej rady: Kondlová 
Emília – predseda, členovia: Kovárik Štefan 
a Dudová Štefánia. Nad 1 hektár výmery má 
27 členov urbárskej spoločnosti. Najvyššia 
výmera člena je 3 ha 86á 59 m2 a najnižšia 
výmera podielu člena činí 21 m2.
 V urbári má podiel i mesto 
Gbely vo výške 60árov 96m2, Židovská 
obec o výmere 40 árov 64 m2 a ČSL štát 
– ONV Skalica 20 árov 32 m2. Ostatné 
podiely patria občanom mesta Gbely a ich 
dedičom. Podotýkam, že na liste vlastníctva 
v katastri nehnuteľností je veľa vlastníkov, 
kde je uvedené len ich meno, bez uvedenia 
dátumu narodenia, bydliska, takže je ťažko 
identifikovať, o koho konkrétne ide.

 Záverom prajem všetkým 
rodákom z Gbelov a Gbelanom veľa zdravia 
a spokojnosti v roku 2014.

Ing. Milan Kubinec
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JEDNOU 
VETOU

Z vianočných pretekov
 Poslednú sobotu minulého roka 
sa v priestoroch cvičiska Kynologického 
klubu Gbely konali vianočné preteky. Boli 
to posledné preteky v roku a možno aj preto 
im vládla príjemná a priateľská atmosféra.
 Na preteky prišlo aj napriek tomu, 
že sa konali hneď po Vianociach množstvo 
divákov. Okrem toho, že si diváci mohli v 
pokojnej atmosfére vychutnať preteky, tak 
bol im a aj všetkým ostaným k dispozícii 
bufet, kde bolo prichystané občerstvenie 
a zasýtiť sa mohli vynikajúcim gulášom, 
ktorý tentoraz pripravili priamo členovia 

Kynologického klubu Gbely. I keď to bola 
slnečná sobota, tak bolo dosť veterno a 
všetci tak mali možnosť sa prísť príjemne 
zohriať do priestorov klubovne.

 Pretekov sa zúčastnilo desať 
súťažiacich, z toho dvaja členovia 
Kynologického klubu Gbely, a to Ing. 
Miroslav Štvrtecký so psom Dark Fer Jurk 
a Stanislav Šmida so psom Falko Zagato.
 Svojou návštevou podporil 
domácich aj primátor mesta Gbely Ing. Jozef 
Hazlinger a užíval si príjemnú atmosféru  
pretekov. Dúfame, že sa u nás na cvičisku 
Kynologického klubu Gbely všetci cítili i 
tentoraz príjemne.

Bc. Lucia Pecinová

 V žalúdku spôsobuje prekyslenie a 
zaťažuje trávenie, v dôsledku čoho vzniká 
mnoho zdravotných problémov a zhoršuje sa 
imunitný systém. Okrem toho môže spôsobiť 
zubné problémy, problémy so zrakom, 
srdcom, obezitu, hemoroidy, starnutie 
pokožky či žalúdočné vredy. Najlepším 
východiskom je teda nesladiť. A ak už sladiť 
potrebujete, alternatívou (náhradou) je 
sladiť prírodnými sladidlami, ktoré sú bežne 
dostupné v zdravých výživách.

Stévia  - v súčasnosti obľúbené sladidlo
Stévia je sladidlo prírodného charakteru, 
ktoré sa získava z lístkov rastlinky zvanej 
Stevia rebaudiana. Pochádza z Južnej 
Ameriky a je 300-krát sladšia než obyčajný 
rafinovaný (prečistený) cukor. V Japonsku 
a Južnej Amerike sa používa úplne bežne. 
Kúpiť si ju môžete buď v podobe tabliet, 
prášku, v tekutom a sušenom stave. Dajú 
sa zohnať semienká tejto rastliny alebo 
rovno už menšia rastlinka, ktorú môžete 
pestovať doma a následne konzumovať jej 
sladké listy. Milovníci cukru síce tvrdia, 
že sladkosť spôsobená stéviou je iná ako 
tá klasická cukrová, neraz však ide len o 
otázku zvyku.

Med – klasika, ktorá nezomiera
Med síce nie je moderná novinka, ale je 
overený generáciami našich predkov, že 
skutočne funguje. Med je vynikajúcim a 
dostupným sladidlom, ktoré má navyše aj 
antibakteriálne vlastnosti. Vhodný je teda 
aj v období, kedy je v spoločnosti zvýšená 
chorobnosť alebo vtedy, ak ste už ochoreli. 
Med obsahuje minerálne látky, enzýmy, 
bielkoviny, inhibín, ktorý spôsobuje jeho 
antibakteriálne účinky a tiež vitamíny: B1, 
B2, B6, B12, C, A, D, K, E, P. Fakt, že med 
je zdravší ako biely cukor, však neznamená, 
že sa z neho nepriberá.

Javorový sirup – kanadský poklad
Kanadská klasika, ktorá pomaly prichádza aj 
k nám a teší sa stále väčšej a väčšej obľube. 
Kanaďania sú naň patrične hrdí – veď je 
produktom ich národného symbolu – javora a 
navyše zdravým. A nie hocijakým. Javorový 
sirup patrí ku tzv. super potravinám! 
Obsahuje až 54 substancií a antioxidantov, 
z ktorých až 5 bolo objavených v prírode 
vôbec prvýkrát a to práve v javorovom 
sirupe. Vedci z Univerzity na Rhode Islande 
zistili, že má protirakovinové, protizápalové 
účinky a obsahuje enzýmy, ktoré pomáhajú 
pri liečbe cukrovky 2. typu. 
Melasa – tmavý zázrak
Aj keď sa jedná o vedľajší produkt pri 
výrobe cukru, má mnoho zdravotných výhod 
a je pre telo veľmi prospešná. Obsahuje 
množstvo minerálov, napr. vápnik, horčík, 
fosfor, železo, draslík, sodík, zinok či cenný 
chróm, nenasýtené kyseliny, enzýmy a 
vitamíny A, B, D. Bráni vzniku kŕčových žíl, 
pomáha pri kožných problémoch, upravuje 
krvný tlak, priaznivo vplýva na trávenie, 
potláča problémy s látkovou výmenou, 
prečisťuje organizmus, podporuje činnosť 
nervovej sústavy a zlepšuje stav kĺbov a 
kostí. Z mnohých výskumov tiež vyplynulo, 
že melasa je výraznou pomocou v liečbe 
rakoviny. 
Okrem vyššie spomínaných prírodných 
sladidiel existujú ešte aj tieto sirupy, ktorými 
môžeme nahradiť cukor a med:
ryžový, ďatľový, kukuričný, pšeničný, 
špaldový, agátový.

Monika Šebestová

Všetci dobre vieme, že biely cukor je – najmä pri pravidelnej konzumácii, škodlivý. 
A aj napriek tomu ho denne vo veľkom konzumujeme. Pred každým sladením by 
sme si však mali spomenúť na to, že čím viac cukru v tele máme, tým lepšie sa v ňom 
darí baktériám, plesniam a, bohužiaľ, aj rakovine. Cukor je totiž podľa viacerých 
odborníkov výživou rakovinových buniek a považujú biely cukor za jednu zo silných 
drog, môže spôsobovať podráždenie, nervozitu, depresie či hyperaktivitu u detí. 

Prezidentské voľby sa uskutočnia 15.3.2014
a prihlásil sa do nich rekordný počet 

kandidátov v počte 15.

V Gbeloch sa v roku 2013 narodilo
viac chlapcov ako dievčat.

Zabudnite na biely cukor
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Vysoké víťazstvo v Holíči
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Vyhrali Ambros, Pribila M., Brunovský 
a Valla a remizovali Veselský, Pribila G., 
Kocák a Jozefovič. V 6. kole to bol úplne 
iný zápas, ktorý mal od začiatku veľmi 
vyrovnaný priebeh. Domáci Gbelania hostili 
mužstvo ŠK Senica, ktoré napokon v závere 
strhlo víťazstvo na svoju stranu výsledkom 
3,5 : 4,5. Naplno zabrali Brunovský a Zajíček, 
remizovali Pribila G., Abros a Kocák, svoje 
partie nezvládli Veselský, Jozefovič a Valla. 
Rezerva Gbelov mala v 5. lige prestávku z 
dôvodu preloženia zápasu.
Na Štefana sa konal v Gbeloch už tradičný 
šachový turnaj, ktorý mal skromnú účasť. 
Zúčastnili sa ho predovšetkým domáci 

hráči. V turnaji si zahrali Pribila G., Valla, 
Ambros, Zajíček, Papánek, Brunovský, 
Jozefovič, Bilovský, Kocák, Kastler, Mráz 
a Polák. Víťazom turnaja sa stal Kúcan 
hrajúci za Gbely pán Gerhard Pribila, ktorý 
je oporou A mužstva. Nemožno zabudnúť, 
aby sa spomenuli šachové talenty v CVČ 
Gbely. V súčasnosti má šachový krúžok 6 
členov, ktorými sú Peter Horinka, Vladimír 
Volek, Tomáš Horinka, Adam Butaš, Michal 
Horinka a Jakub Daniel. S deťmi prebiehajú 
tréningy vždy v piatok od 17. do 19. hod. 
Deti fungovali aj cez prázdniny, aby nevyšli 
z herného tempa.

Mgr. Peter Brunovský

Na konci minulého roka, ale aj v uplynulých dňoch boli na programe ďalšie kolá 3. ligy. 
Gbelanom sa v nich darilo striedavo. V 5. kole sa zrodil suverénny výsledok v Holíči,
kde Gbely deklasovali domácich v pomere 2:6, pričom nikto z hostí neprehral.

Obzretie sa za tenisom
Tenisový rok 2013 v Gbeloch sa niesol 
v znamení už 13. ročníka Gbelskej 
tenisovej ligy (GTL). Tá začala 
losovaním už v máji. Aj tento rok sa 
prihlásilo 32 hráčov, ktorí boli losovaní 
podľa výkonnosti do štyroch  skupín.

 Po zaujímavých bojoch postúpili 
prví štyria z každej skupiny do druhej 
vyraďovacej časti. Tu už išlo o všetko. Bolo 
to vidieť aj v nasadení jednotlivých hráčov. 
Žiadne veľké  prekvapenie sa nekonalo. 
Možno povedať, že nikto neprekročil 
svoj tieň a do semifinále postúpil podľa 
papierových predpokladov Maroš Bolebruch 
s Ľubošom  Hollým a Viki Pecha s Ivanom  
Petránkom. Tak ako v roku 2012, aj v roku 
2013 bolo finále na gbelské hody v zložení 
M. Bolebruch  vs. V. Pecha. Pred slušnou 
diváckou kulisou Maroš zase potvrdil, že 
GTL by sa mohla volať aj „Liga Maroša 
Bolebrucha a ostatných“. Viki nehral zle, 
inak by sa asi nedostal do finále, ale Maroš 
drámu z predminulého roku nedopustil a 
po dvoch víťazných setoch 6:2,6:4  zase 
dominoval na gbelských kurtoch. Z 11-tich 
finálových zápasov 9 víťazstiev v 13-tich 
ročníkoch hovorí, že keď to takto pôjde 
ďalej, putovný pohár primátora mu  zostane 
natrvalo (6 víťazstiev v rade).

Minulý rok v júni sme sa stretli s tenistami 
z družobného mesta Židlochovice. Stretli 
sme sa v sobotu, keď bola v našom meste 
Gbelská paráda. Dopoludnia  sme sa vyžili 
na športovom poli a poobede zase  prišlo 
na rad kultúrne vyžitie.  Našim hosťom sa 
veľmi páčilo a vraj aj tento rok chcú prísť v 
tomto termíne.  My sme na oplátku  navštívili 
ich nový tenisový areál začiatkom októbra. 
Veľmi sa nám tam páčilo a tak ani nevadilo, 
že sme im neoplatili našu domácu prehru. 
Všetci zúčastnení sa už tešia na tohtoročné 
stretnutie či už na kurtoch, ale aj mimo nich. 
Ako to dopadne, Vám napíšem zase o rok.

Peter Petrovič

Detský kútik je otvorený každý pondelok a 
stredu od 10.00 - 12.00 hodiny.

Dňa 5.1. odohrali futbaloví dorastenci halový turnaj v Brodskom, 
na ktorom sa zúčastnilo 5 mužstiev – Brodské, Kopčany, Petrova 

Ves, Mokrý Háj a Gbely. Gbelskí dorastenci sa v tejto konkurencii 
nestratili a obsadili druhé miesto.
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IVAN VANEK
Kpt. Nálepku 822, Gbely
Kontakt: 0905 / 600 167

Predaj pneumatík a zliatinových diskov.
Prenájom strešného boxu na 8ks

snowboardov alebo 8ks lyží + topánky,
cena 5€/deň.
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POZVÁNKA
Pozemkové spoločenstvo Urbárska spoločnosť Ostrý vrch GBELY v zmysle zákona č.97/2013 Zb.zákonov Vás týmto 
pozýva na zasadnutie valného zhromaždenia , ktoré sa bude konať dňa 15.2.2014, t.j. v sobotu, o 13.00 hod. v Dome 

kultúry v GBELOCH. Účasť členov nutná, v prípade Vašej neúčasti písomne splnomocnite niektorého
z členov spoločnosti. Informácie na t.č. 0948 / 130404.

                                                            S P L N O M O C N E N I E

Dolupodpísaný: ..............................................................             Narodený:  ..................................

Bytom: .........................................................................

                                                                   s p l n o m o c ň u j e m :

Meno:   ................................................................             Narodený: ...................................

Bytom: ..........................................................................

člena Pozemkového spoločenstva Urbáskej spoločnosti Ostrý Vrch Gbely, so sídlom Gbely, Švermova 116, 
aby ma právoplatne zastupoval na valnom zhromaždení spoločenstva dňa 15.2.2014, t.j. v sobotu, v Dome 
kultúry Gbely.

V ..............................................           Dňa: .....................................              Podpis: ......................................

Ja splnomocnenie prijímam – podpis: ..................................................................

VÝROBA KOVOVÉHO OPLOTENIA 
ZÁBRADLIA A OCEĽOVÝCH 

KONŠTRUKCIÍ

Ferdinand Šmida, 0905 / 311 521
- návrh, výroba, montáž
fmf.smida@gmail.com

KOZMETICKÝ SALÓN 
FEMINA

Jana Švrčková, Naftárska 944, 
ponúka: trvalá na mihalnice
-kompletné kozmetické služby

-laser LASOCAR-pôsobí na pleť 
biostimulačne a regeneračne -parafínový  

zábal -darčekový poukaz
KONTAKT: 0904 / 572 184

GEODET - JÁN POLÁK      
Petrova Ves 258

pevná linka: 034 / 66 20 257
0903 / 843 503

PNEUSERVIS
Ľubor Ženiš

Farské 2080, Gbely
Kontakt: 0905 / 691 736

http://pneuservisgbely.host.sk/
Preprava tovaru PICK UP + vozík.

KOZMETICKÝ SALÓN
VERONIKA

Štefánikova ulica 1271
KONTAKT: 0915 / 080 581

Výkup železa a farebných kovov
Mariana Vilčeková

Medlenova 793, 908 45, Gbely

0905 / 896 906

INZERCIA AUTOŠKOLA JUNEK
pozýva všetkých záujemcov

o získanie vodičského preukazu
dňa 7.2.2014 o 16.00 hodine do DK.
Viac informácií: 0903 / 432 501

AUTODOPRAVA DO 3,5t

Miroslav Lanža
Obrancov mieru 362, Gbely

Kontakt: 0903 / 407 258



Gbelan 19

JEDNOU 
VETOU

Tajnička z čísla 12/2013 znie:
.. k Vianociam viac nie je treba.

Vyžrebovaným výhercom sa stal Ján Nemec.

MOŽNÍ PRÍJEMCOVIA 2% Z DANE:
Archanjel Michal
Právna forma: občianske združenie   IČO: 42295726
Námestie biskupa Čarského 1, Gbely  908 45 Informácie: 0905 / 367 886
Dom pokojnej staroby, n.o., Gbely
Právna forma: nezisková organizácia IČO: 36084514
ulica Prof. Čarského 291, Gbely  908 45 www.domovgbely.sk
Informácie: 034 / 6621 227 alebo  034/6542836-38    /  0905 / 367 886
Rodičovské združenie pri ZŠsMŠ Gbely
Právna forma: občianske združenie   IČO: 17319617846
Pionierska 697, Gbely  908 45
Informácie: 034 / 6621 279, www.zsgbely.sk
Základná organizácia Slovenského zväzu telesne postihnutých v Gbeloch
Právna forma: občianske združenie  IČO: 36088111
SNP 1260, Gbely  908 45   Informácie: 034 / 6621 326
Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže
Právna forma: občianske združenie  IČO: 00641162
Brezová 18/5, Spišská Nová Ves  052 01
Informácie: 0903 / 485 603, www.donboscogbely.sk
Telovýchovná jednota NAFTA GBELY
Právna forma: občianske združenie  IČO: 34005323
Medlenova 1414, Gbely  908 45  Informácie: 0903 / 435 929

Aj tento rok môžu fyzické aj právnické osoby darovať 2% zo svojej dane niektorému zo 
žiadateľov. Právnické osoby uvedú do daňového priznania predpísané údaje o tom, komu 
sa rozhodnú darovať 2%. Postup pre fyzické osoby je nasledovný:
- od Vášho zamestnávateľa si vypýtať potvrdenie o zaplatení dane
- vypísať tlačivo (VYHLÁSENIE o poukázaní sumy do výšky 2% zaplatenej dane...)
- na tlačive vypíšete svoje údaje, sumu zaplatenej dane, sumu vo výške 2% zo zaplatenej 
dane (ktorú si vypočítate) a údaje o prijímateľovi 
- potvrdené tlačivo o zaplatení dane od zamestnávateľa spolu s vyhlásením o poukázaní 
sumy 2 % odovzdajte na daňový úrad do 30.04.2014 alebo konkrétnemu žiadateľovi.

V januári 1914 boli zahájené… dokončenie je ukryté v tajničke osemsmerovky.

Autor: Ján Parada, www.humanisti.sk

Legenda: anekdota, autoalarm, barla, beletria, emisia, handicap, horolezec, kabaret, kakadu, 
kaliber, kamarát, konglomerát, kontokorent, korzet, malina, oblečenie, problém, rodina, 
sardinka, zornica, žurnalista
Po vyčiarknutí 21 slov z legendy vám ostane 22 písmen, ktoré tvoria tajničku.

Vaše 2% pre nás

Zápisné do knižnice pre občanov nad 15 rokov je 1,70€
na jeden kalendárny rok.

Narodených detí v roku 2013:
38 (z toho 22 chlapcov a 16 dievčat)

zomrelých 56
(z toho 28 mužov a 28 žien)

prihlásených k trvalému pobytu
do Gbelov 66 obyvateľov

odhlásených z trvalého pobytu
z Gbelov 64 obyvateľov

celkový počet obyvateľov k 31. 12. 2013 
5099 obyvateľov

Zo štatistiky

Stanislav Buček, Hubert Ingr
Emília Jurigová, Bernardína Komorná

Jaroslav Tomeček

Opustili nás

Michal Orešanský
Nina Ružičková

Miroslav Martinkovič

Narodili sa

70 rokov: 
Otília Kollárová
Mária Kovářová

Eva Poslední

75 rokov: 
Anastázia Eisnerová

Terézia Janáčová
Mária Komáčková, Ján Medlen

Emília Zajíčková

80 rokov: 
Ján Vlk

85 rokov:
Emília Nemcová, Emil Toth

Viac ako 85 rokov:
Kliment Dermek/87r./
Mária Lorencová/91r./

Jubilanti

KronikaOsemsmerovka
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01.02.2014 XVII. Reprezentačný ples
                   mesta Gbely
04.02.2014 Veselá trojka Pavla Kršku
08.02.2014 Okresný ples hasičov
14.02.2014 Divadelné predstavenie
                   KATAKOMBYPODKARPÁTY
20.02.2014 Fašiang v podaní žiakov ZUŠ
21.02.2014 Disco ples s DJ FUN Radia
23.02.2014 Karneval pre deti
26.02.2014 Prázdninový deň pre deti
28.02.2014 Fašiangová zábava

01.03.2014 Burza detského oblečenia
21.03.2014 Koncert skupiny ARGEMA
26.03.2014 Detská okresná folklórna súťaž
29.03.2014 Mariášový turnaj
06.04.2014 Degustácia vína
10.04.2014 Koncert spevákov ZUŠ
20.04.2014 Oblastná výstava vín
29.04.2014 Stavanie mája v podaní žiakov ZUŠ
30.04.2014 Slávnostné stavanie mája
11.05.2014 Deň matiek
23.05.2014 Koncert gbelských hudobných skupín
05/2014      Záhorácka olympiáda
12.06.2014 Galakoncert ZUŠ Gbely
14.06.2014 Otvorenie plavebnej sezóny
21.06.2014 Gbelská paráda
22.06.2014 Hurá prázdniny
28.06.2014 Prvá prázdninová diskotéka
19.07.2014 O pohár primátora - hasičská súťaž
21.-25.07.2014 Prímestský tábor
25.07.2014 Disco 
26.07.2014 Stretnutie historických vozidiel
08.08.2014 Koncert + Oldies diskotéka
09.-10.08.2014 Honda club relax meeting
29.08.2014 Peace fest
09.09.2014 Mobilný odber krvi
19.09.2014 Medlenov chodníček - bežecké preteky
27.09.2014 Gbelské hodové slávnosti
28.09.2014 Hodový koncert
11.10.2014 Prehliadka seniorských speváckych súborov
12.10.2014 Okresná súťaž dedinských folklórnych skupín
19.10.2014 Mesiac úcty k starším
14.11.2014 Beat forum – spevácka súťaž
15.11.2014 Beat forum – tanečná súťaž
25.11.2014 Katarínska zábava JDS
30.11.2014 Sladká ňedzela na Záhorí
05.12.2014 Adventná dedinka
11.12.2014 Vianočný koncert ZUŠ
13.12.2014 Vianočný koncert
28.12.2014 Dobrá novina
31.12.2014 Silvester pre všetky generácie

Milé deti, počas jarných prázdnin sme pre Vás 
pripravili v stredu 26.2.2014 deň plný zábavy, 
smiechu, súťaženia a pekných odmien.
Z celodenného programu si môžete sami vybrať to, 
čoho sa radi zúčastníte.
Nižšie uvádzame program v hrubých rysoch, aby 
ste vedeli, o koľkej a kam môžete prísť.

9:00 – 9:30   ZAČIATOK A SUPERZOZNAMKA
(Dom kultúry Gbely)

09:30   PREMIETANIE ROZPRÁVKY
(Dom kultúry Gbely)

10:30   VYMEŇ SI MIESTO...
Anglická pohybová hra aj pre tých, ktorí po anglicky 
nevedia. Hra vás naučí aj pár nových slovíčok a zároveň 
nebudete sedieť len na jednom mieste.
(Dom kultúry Gbely)

11:00   KRESLENIE
Rád kreslíš? Tak neváhaj a pridaj sa k nám a ešte sa k 
tomu naučíme alebo zopakujeme anglickú slovnú zásobu a 
popritom si aj na doma môžeme pripraviť anglické pexeso.

(Počas celého doobedia je možné s animátormi i ostatnými 
deťmi hrať spoločenské hry: Človeče, nehnevaj sa, 
Domino, šach, kartové hry a iné...)

                                                                           prestávka

13:00   KTO JE KDE A ČO JE PREČO?
Spoznali ste trocha už naše múzeum? Hravou formou sme 
si pre vás prichystali zaujímavú súťaž o perfektné ceny 
spôsobom vypracovania zábavného pracovného listu.
(Múzeum, budova ZUŠ, III. poschodie)

14:00   ROZPRÁVKY V PERINKE
Tak, ako kedysi, si v skupinkách v perinke prečítame 
rozprávku, ktorej koniec dotvoríte vy, deti.
(Múzeum, budova ZUŠ, III. poschodie)

15:00   ACTIVITY ŠARÁDA
Vynikáš v kreslení alebo viac v pantomíme? Zmeráme si 
sily v populárnej hre ACTIVITY.
(Dom kultúry Gbely)

17:00   TRI PRASIATKA A VLK
Divadelné predstavenie profesionálov z divadla
Rád Červených nosov. Vstupné zdarma.  (45 min.)
(Dom kultúry Gbely)

17:45 - 19:30 DETSKÁ DISKOTÉKA
Detská diskotéka s DJ Hugo Solorani a DJ Flagus.
(Dom kultúry Gbely)

Viac informácií: 034 / 6621 764
Mail: kultura@gbely.sk
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Mesto Gbely pozýva na
XVIII. reprezentačný ples mesta Gbely

v sobotu 1. februára 2014 o 19.00 hod. v DK Gbely.
Do tanca i na počúvanie hrá hudobná skupina Duo Jamaha

a cimbalová muzika Hudci.
Cena: 20€ (prípitok, večera, minerálka, káva, víno, pochutiny)

Viac informácií na telefónnom čísle 0915 / 77 44 57.

1 .  febr uá r  2 0 1 4

Mesto Gbely a SMM Gbely pozýva na
divadelné predstavenie Katakombypodkarpáty:

Rozprávka o straceném pokladze desik na maôkarpatském území.
Predstavenie v podaní Šandorfského divadla

sa uskutoční v piatok 14. februára 2014 o 18:00 hod. v DK Gbely.
Po predstavení bude možnosť ochutnať pravé Šandorfské pivo.

Predstaví sa herec z Radošinského naivného divadla.
Vstupenky sú zlosovateľné. Vstupné 3,-€.

1 4 .  febr uá r  2 0 1 4

FAŠIANGOVÁ ZÁBAVA
Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú

na celovečernú Fašiangovú zábavu, ktorá sa
uskutoční v piatok 28. februára o 20.00 hodine.

v Dome kultúry Gbely.
Hrá známa hudobná skupina TENOR.

DETSKÝ KARNEVAL
Riaditeľstvo ZŠsMŠ pozýva na 

Karneval pre deti, ktorý sa uskutoční v nedeľu 
23. februára o 14.00 hodine

v Dome kultúry Gbely.

Info: 034 / 6621 764  GBELY    kultura@gbely.sk

VYBRANÉ PODUJATIA
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v sobotu 1. februára 2014 o 19.00 hod. v DK Gbely.
Do tanca i na počúvanie hrá hudobná skupina Duo Jamaha

a cimbalová muzika Hudci.
Cena: 20€ (prípitok, večera, minerálka, káva, víno, pochutiny)

Viac informácií na telefónnom čísle 0915 / 77 44 57.

1 .  febr uá r  2 0 1 4

Mesto Gbely a SMM Gbely pozýva na
divadelné predstavenie Katakombypodkarpáty:

Rozprávka o straceném pokladze desik na maôkarpatském území.
Predstavenie v podaní Šandorfského divadla

sa uskutoční v piatok 14. februára 2014 o 18:00 hod. v DK Gbely.
Po predstavení bude možnosť ochutnať pravé Šandorfské pivo.

Predstaví sa herec z Radošinského naivného divadla.
Vstupenky sú zlosovateľné. Vstupné 3,-€.

1 4 .  febr uá r  2 0 1 4

FAŠIANGOVÁ ZÁBAVA
Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú

na celovečernú Fašiangovú zábavu, ktorá sa
uskutoční v piatok 28. februára o 20.00 hodine.

v Dome kultúry Gbely.
Hrá známa hudobná skupina TENOR.

DETSKÝ KARNEVAL
Riaditeľstvo ZŠsMŠ pozýva na 

Karneval pre deti, ktorý sa uskutoční v nedeľu 
23. februára o 14.00 hodine

v Dome kultúry Gbely.

Info: 034 / 6621 764  GBELY    kultura@gbely.sk

VYBRANÉ PODUJATIA


